Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» по состоянию на первый квартал 2024 г.

В Краснодарском крае реализуется национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».


В рамках реализации национального проекта, а также в целях оказания финансовой поддержки, унитарной некоммерческой организацией микрокредитной компанией «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» (далее — Фонд микрофинансирования) разработан 21 микрозайм по льготным процентным ставкам от 0,1% до 7,5% годовых для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», не являющихся индивидуальными предпринимателями (далее — самозанятые граждане).


По вопросам получения консультации об условиях займов, подготовки пакета документов, обращаться:

- в управление экономики администрации муниципального образования Кореновский район, Ярошенко Денис Сергеевич т. 8(86142)4-48-59;

- в Фонд Микрофинансирования т.8(861)298-08-08. Адрес: г. Краснодар, ул.Трамвайная 2/6, 5 этаж, кабинет 501.

Подробная информация о займах на сайте: https://fmkk.ru/
