

ОТЧЕТ

главы Новоберезанского сельского поселения  Кореновского района  о результатах своей деятельности и деятельности администрации Новоберезанского сельского поселения Кореновского района  за 2020 год

Добрый день, уважаемый президиум, уважаемые депутаты, уважаемые жители поселения, приглашенные!


Сегодня мы собрались здесь, все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем году.

 2020 год был трудным не только для нашего поселения но и для всей страны, в связи с пандемией СOVID 19. Но несмотря на карантин мы работали и достигли тех показателей которые планировали получить в 2020 году. 
1. Общая характеристика

           Площадь территории поселения 22646 га, в том числе земель населенных пунктов - 1107 га. 

       В состав поселения входят восемь населенных пунктов с численностью жителей 6024 человек.
Из объектов социальной инфраструктуры в поселении функционируют:
-в сфере образования -3 образовательных учреждений и 3 учреждения дошкольного образования;

-в сфере культуры - 2 клубных учреждения и 4 филиала, 1 библиотека и 2 филиала, коллективы художественной самодеятельности и любительские объединения;

-средства массовой информации - представлены  3 (тремя) почтовыми отделения связи, радиогазетой «Вестник»;
-в сфере здравоохранения - действует Новоберезанская участковая больница, 1 амбулаторное учреждение, 4 фельдшерско-акушерских пункта, частная стоматологическая поликлиника.

В нашем поселении действуют: 8 детских игровых площадок по месту жительства.

Розничную торговлю осуществляют 38 торговых предприятий.
2. Экономика поселения

Основу экономики нашего поселения составляет потребительская сфера,  сельское хозяйство и экономика.
Личное подсобное хозяйство стало основным источником обеспечения сельских жителей не только продовольствием (молоко, мясо скота и птицы, овощей), но и необходимыми средствами существования. 1 июля 2020 года была произведена перепись личных подсобных хозяйств всех поселков. 

На территории Новоберезанского сельского поселения 2748 личных подсобных хозяйств. 

Сбором молока от жителей на территории сельского поселения занимаются четыре пункта приема:

         1. ООО «Молзавод Новый» Республика Адыгея, п. Новый, ул. Веселая, 1А;

         2. ООО «Югагромедика» г. Краснодар, ул. Атарбекова ½;

         3. ООО «СОЮЗ», пос. Рассвет, Староминский район, Краснодарский край;

         4. ООО «Меркурий», ст. Ленинградская, Краснодарский край.

          В рамках реализации мероприятий КЦП «Развитие малых форм хозяйствования в АПК на территории Краснодарского края» крестьянскими (фермерскими) хозяйствами получено субсидии: в размере 1398520,00 рублей из них   за    молоко - на   сумму    1236230.00    рублей;    за мясо - на сумму 4146790,00 руб., искусственное осеменение - на сумму 15500 рублей. 

Основным источником реализации кормов для населения на территории поселения являются: ОСХ «Березанское» ФГБНУ ФНЦ ВНИИМК, ООО Югсельхозсервис» (руководитель Натыкач Н.А.), крестьянское фермерское хозяйство «Стевия» (глава КФХ Рынковой Б.Н.), крестьянское хозяйство Кузьминов А.В., индивидуальный предприниматель Яскевич А.Е., индивидуальный предприниматель Кухаренко Г.Н.
Главным критерием благополучия и экономического роста Новоберезанского сельского поселения является бюджет.

Сумма доходов за 2020 год составила 44,7 млн. руб. в сравнении                                     с 2019 годом -  42,8 млн. руб.
Вот некоторые из них:

22,5 млн. руб. -  собственные доходы    -        2019 г. 22.28 млн.руб.
9.4 млн. руб. – дотации бюджетам СП   -        2019 г. 9,3 млн. руб.
11.3 млн. руб. – прочие субсидии:          -        2019 г. 11 млн. руб.
1,2 млн. руб. – прочие межбюджетные трансферты

246,8 тыс. руб. – субвенции.                    -        2019 г. 225,5 тыс.руб.
50,0 тыс. руб.- прочие безвозмездные поступления

Дотации 3.9 тыс. руб. - за призовое место в краевом конкурсе за звание лучшего поселения Краснодарского края, Новоберезанское сельское поселение заняло первое место. На призовые деньги были произведены следующие работы:       
        В марте 2020 года были заключены прямые контракты с ООО ТЕГА «ИнжГаз» на проектные работы по водоснабжению и водоотведению в Новоберезанском сельском поселении Кореновского района на общую сумму 1381,0 тыс. рублей по следующим видам работ:

     - по проектной  документации  по объекту "Реконструкция системы водоотведения Новоберезанского сельского поселения Кореновского района»; 

     - на проект и межевание  по объекту "Реконструкция системы водоотведения Новоберезанского сельского поселения Кореновского района";

     - на выполнение проекта "Реконструкция системы водоотведения Новоберезанского сельского поселения Кореновского района"; 

     - выполнение сметной документации и проектной документации замена сети водопровода в пос. Новоберезанском по проезду Пионерскому от дома № 2 до дома № 3, по ул. Пионерская от дома № 1 до дома № 5, по ул. Пионерская от дома № 2 до дома № 8, ул. Центральная от ул.Восточной 37 до ул.Центральная дом 1,в пос. Комсмольском по ул.Широкая от ул.Северной дом № 14 до ул. Широкая дом №7;

       - выполнение сметной документации и проектной документации замена сети водопровода в  пос. Комсмольском по ул. Комсомольская от дома № 1 до дома № 13, по ул. Комсомольская от дома № 2а до дома № 8, по ул. Светлая от дома № 2 до дома № 6, по ул.Новогодняя от дома № 2 до дома № 10, по ул.Северная от дома № 15 до дома № 21;

        Так же были заключены прямые контракты на поставку товаров и услуг для благоустройства территории Новоберезанского сельского поселения Кореновского района:

        Приобретены трубы, шланги, разбрызгиватели, краны для капельного полива зелёных насаждений.

         Подготовлен проект благоустройства и озеленения участка ул. Центральной в  п. Новоберезанском.

          Приобретены бордюры для благоустройства ул. Центральной и ул. Пионерской в пос. Новоберезанском.
Произведена расчистка и уборка экскаватором  территория кладбища в п. Новоберезанском, и в п. Комсомольском ул. Дачная.

            Оплачены услуги экскаваторапо рытью траншеи для укладки труб для полива зеленых насаждений по ул. Центральной, ул. Пионерской в пос. Новоберезанском.

          Проведен монтаж поливной системы на клумбе п. Новоберезанский ул. Центральная. 

            Проведен ремонт ул. освещения в пос. Комсомольском площадь ДК.

За период с 10.07.2020 по 10.08.2020 были проведены следующие работы:

          Были приобретены трубы, краны, насосы для монтажа поливной системы на клумбе п. Новоберезанский ул. Пионерская.

           Проведен монтаж поливной системы на клумбе п. Новоберезанский ул. Пионерская. 

          Произведена акарицидная обработка парков от клещей в пос. Новоберезанском. 

Выполнены работы по уборке и  вывозу корней.
   
Так же были восстановлены профиля гравийных дорог п. Новоберезанский  п. Комсомольский. п. Пролетарский.

Приобретена тротуарная плитка.

   Приобретены трубы для ремонта теплосетей.

     Выполнены работы по благоустройству и озеленению участка улицы Центральной в пос. Новоберезанском.

      Произведен ремонт тротуарной дорожки пос. Новоберезанский ул. Пионерская перед зданием администрации.  

       Проведены работы по ремонту уличного освещения в пос. Песчаном Новоберезанского сельского поселения.

       Приобретены светильники для уличного освещения.

              На ремонт и содержание автомобильных дорог было потрачено 7,7 млн. руб.

Проведены работы по ремонту уличного освещения - в п.Песчанном, п.Комсомольском - площадь ДК, по ул.Школьная, ул.Новогодняя; в п.Братском -  ул.Садовая, в п.Новоберезанском - ул.Центральная.

В поселении постоянно ведется мониторинг недоимки по всем поступающим в бюджет налогам. За 2020 год отработали с налоговой 260 человек, в результате чего в бюджет поселения поступило 219 тыс. руб. по имущественным налогам. В консолидированный бюджет  края поступило недоимки по транспортному налогу на сумму 139 тыс. руб. В соответствии с законодательством специалистами администрации ведется постоянная работа по внесению соответствующей информации в государственный адресный реестр (ФИАС). После чего данная информация используется органами государственной власти.

Ежегодно в Новоберезанском сельском поселении ведется работа по оформлению трудовых отношений, выплате реальной заработной платы, повышению заработной платы до среднеотраслевого уровня.

3. Благоустройство

В нашем поселении одним из важных направлений работы является благоустройство, в результате проведенных работ изменился вид улицы Центральной в поселке Новоберезанском. Появилась зеленая зона с высаженными деревьями и газонной травой, а также сухой ручей с мостиком.
Особое внимание администрация Новоберезанского сельского поселения уделяет содержанию автомобильных дорог населенных пунктов поселения. 

Так, в 2020 году:

произведен ремонт асфальтобетонного покрытия по улице Центральной в поселке Комсомольском, а также по ул. Школьной в п. Новоберезанском;

произведено грейдирование дорог: в пос. Комсомольском с гравийной подсыпкой по ул. Тихая и ул. Луговая, Парковая, Широкая, 50 лет Победы,  часть ул. Российской, в пос. Новоберезанском по ул. Кубанская, пер. Разина, пер. Светлый, ул. Ленинградская, ул. Мира, ул. Комсомольская, ул. Советская, ул. Фестивальная, в пос. Пролетарском по ул. Степная, в пос. Привольном по ул. Степная, в хут. Анапском по ул. Коммунальной, ул. Степной, ул. Партизанской, Ореховой, дорога до кладбища;

Произведены работы по освещению тротуарной дорожки от улицы Центральной до улицы Школьной в пос. Новоберезанском, освещение площади Дома культуры в п. Комсомольском, освещение ул. Школьной от Широкой до Пионерской, ул. Новогодней до детского сада поселка Комсомольского                      ул. Садовая в п. Братский.
В рамках ведомственной целевой программы «Развитие инициативного бюджетирования в Новоберезанском сельском поселении Кореновского района в п. Комсомольском к площади прилегающей территории Дома культуры установлена малая архитектурная форма «Землякам погибшим в годы Великой Отечественной войны».

В течении года, на территории поселения, на постоянной основе, проводятся работы по замене перегоревших ламп уличного освещения.
МКУ «Новоберезанское хозяйственное объединение» на протяжении отчетного года проводилась обрезка деревьев, препятствующих движению автотранспорта, покос травы, уборка несанкционированных свалок на территории, уборка кладбищ поселения, расчистка снега, установка и замена знаков.

В период с января по декабрь 2020 года административной комиссией Новоберезанского сельского поселения за нарушение «Правил благоустройства Новоберезанского сельского поселения Кореновского района» было составлено 27 протоколов об административных правонарушениях на общую сумму в размере 26.000 рублей.
В 2020 году муниципальным унитарным предприятием Новоберезанского сельского поселения «Жилищно-коммунальное хозяйство» произведена замена изношенных водопроводных сетей в поселке Комсомольском по улице Центральной от ул. Сельской до ул. Широкой, в п. Новоберезанском по ул. Новая и ул. Дачная.
Замена глубинных насосов на артезианских скважинах. Проводилась работа по замене  изношенных водопроводных сетей. 

Также неоднократно проводились аварийные устранения утечек трубопроводов. 
При подготовке к отопительному периоду силами МКУ «Новоберезанское хозяйственное объединение»  и  МУП Новоберезанского ЖКХ была смонтирована теплотрасса в посёлке Комсомольском протяжённостью 170 метров в двухтрубном исчислении. Проведено обслуживание котельных, произведен ремонт оборудования, ремонт тепловых магистралей, частичная замена участков теплоизоляции и трубопроводов. 
На территории поселения проводятся мероприятия по сбору опасных отходов. Имеются контейнеры и организовано помещение для сбора опасных отходов, заключен договор с ООО «Агентство - Ртутная безопасность» на утилизацию опасных отходов (ртутьсодержащих ламп).
В части проведения мероприятий по организации сбора биологических отходов на территории  поселения согласно заключенного договора с «Тимашевским белком» филиалом ООО «Кубанская экологическая компания» за период 2020 года вывезено 13,5 т., биологических отходов, в т. ч. 400 кг ЛПХ.
Администрацией Новоберезанского сельского поселения Кореновского района подана заявка для участия в Программе «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт дорог общего пользования местного значения на территории Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» на 2021 год, на ремонт дорог в асфальтовом покрытии:
- ул. Н.Д. Мурадова от ул. Пионерской до ул. Восточной в п. Новоберезанском, протяженностью 0,410 км.

- ул. Центральной от ул. Пионерской до ул. Школьной в п. Новоберезанском, протяженностью 0,320 км.

4. Социальная сфера


Социальная сфера поселения представлена двумя средними  общеобразовательными школами МДОБУ СОШ №41 в которой обучается 177 учеников, МДОБУ СОШ №15 в которой обучается 280 учеников, одной общеобразовательной школой МДОБУ ООШ №10 в которой обучается 60 учеников, три детских дошкольных учреждения МДОБУ ДС № 22, который посещает 96 детей и состоит на очереди 22 ребенка, МДОБУ ДС № 5, который посещает 71 ребенок., МДОБУ ООШ № 10 Д/С «Малышок», который посещают 17 детей, стоят на очереди 5 детей. Имеется два муниципальных бюджетных учреждения культуры: Комсомольский сельский дом культуры, Новоберезанский сельский дом культуры, одна сельская библиотека. Работает три аптеки.

Работа с ветеранами
В поселении ведет свою работу Совет ветеранов под руководством Харашуновой Нины Николаевны, Совет инвалидов под руководством Гавриленко Николая Андреевича. На территории поселения в настоящее время проживает 2 участника Великой Отечественной войны,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   14 тружеников тыла, 16 участников войны в Афганистане, 42 участника чеченских событий, 4 малолетних узника концлагеря, 1 ветеран боевых действий. 
Ветераны регулярно посещаются на дому представителями администрации поселения, членами Совета ветеранов, работниками муниципальных бюджетных учреждений культуры с поздравлениями, с  соблюдением всех норм безопасности связанных с COVID 19.
На территории поселения ведет свою работу музей Боевой и Трудовой славы, которым руководит Л.И. Шумилина. В очередной раз хочется выразить благодарность Любовь Ивановне за работу с подрастающим поколением, за организацию и проведение интересных и познавательных экскурсий, которые позволяют окунуться в историю наших предков, а теперь уже и историю о ВОВ

Культурно-массовая работа
 В связи с COVID-19 в Новоберезанском СДК в 2020 году, в режиме видео формата  было проведено и размещено на официальном сайте Новоберезанского СДК - 97 мероприятий.

Комсомольским СДК в 2020 году в режиме видео формата проведено и размещено на официальном сайте Комсомольского СДК - 82 мероприятия. 
 В библиотеке поселения работает 6 библиотечных работников, которыми ежегодно обслуживаются 3375 жителей Новоберезанского сельского поселения. Работа направлена на повышение уровня образованности и культуры населения. Для наших читателей в библиотеки регулярно вписываются периодические печатные издания: газеты, журналы, поступают новые книги. Библиотечный фонд библиотек насчитывает 40156 экземпляров книг. Работа в библиотеках велась с выполнением всех требований роспотребнадзора.
Спортивно-массовая работа

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией и запретом на проведение массовых мероприятий начиная с 21 марта и до конца 2020 года, все запланированные мероприятия были отменены. Причиной отмены послужило невозможность альтернативных способов проведения мероприятий с использованием информационных технологий.

Несмотря на сложившуюся ситуацию по прежнему большое внимание в поселении уделяется развитию физической культуры и спорта. Количество привлеченных к регулярным занятием физкультуре и спортом не изменилось и составляет 54,8% населения. На территории поселения работают 3 клуба по месту жительства, в которых занимаются 361 человек.

За 2020 год, в период и до начала пандемии, в поселении было проведено 20 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 385 человек, из них 156 несовершеннолетних.

На территории сельского поселения 20 спортивных сооружений, которые предоставляют возможность круглый год заниматься различными видами спорта. Основные мероприятия связаны с развитием массового спорта, физкультурно-массовые мероприятия, проведение конкурсов, спартакиад, соревнований, организация, посещение и участие молодежи поселения в физкультурно-массовых мероприятиях, а также соревнования по различным видам спорта. Летний и Зимний фестиваль ГТО на территории поселения.

Молодежь нашего поселения ежегодно принимает участие в районных соревнованиях таких как Сельские спортивные игры Кореновского района, Спартакиада работников исполнительных органов местного самоуправления структурных подразделений МО Кореновский район. А также молодежь входит в состав футбольных команд поселения: команду ОСХ «Березанское», поселка Новоберезанского и команду «Комсомольский» поселка Комсомольского. 
Организация работы с молодежью

Основными направлениями работы с молодёжью являются:

- военно-патриотическое; Под патриотическим воспитанием понимается постепенное и неуклонное формирования у граждан высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Родины. В целях воспитания чувства долга, ответственности, готовности к защите Отечества проводится месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы с допризывной молодежью, встречи с участниками локальных войн на территории Российской Федерации и за ее пределами, посещение тружеников тыла и ветеранов Великой Отечественной войны, беседы, круглые столы. Участие в митингах в честь Дня Победы 9 мая, 3 февраля, начала Великой Отечественной войны 22 июня, шествиях «Бессмертного полка».
- Мероприятия проводимые в целях антинаркотического воспитания молодежи включает в себя различные спортивные мероприятия, молодежные акции, тематические беседы, просмотры видеороликов по данному направлению.
- Духовно-нравственное воспитание, которое включает в себя: встречи и беседы со священнослужителями, просмотры художественных и документальных фильмов направленных на нравственное воспитание в молодежи 

- Профилактика экстремизма, терроризма ведется путем встреч с сотрудниками правоохранительных органов, дискуссий за круглыми столами, просмотров видео материалов направленных на профилактику экстремизма и терроризма в молодежной среде. 
- организации досуга молодежи поселения.

За 2020 год, так же в период до пандемии, было проведено 22 мероприятия для молодёжи с общим охватом 1099 человек.
Профилактическая работа с молодежью. 
На территории Новоберезанского сельского поселения охрану общественного порядка осуществляет народная дружина сельского поселения в отряд народной дружины входят 4 человека, которые имеют личное удостоверение, отличительную символику.

За 2020 год  членами НД  было осуществлено более шестидесяти  мероприятий по охране общественного порядка, по реализации Федерального Закона  от 2 апреля 2014 № 44-ФЗ « Об участии граждан в охране  общественного порядка»,  Закона Краснодарского края  от 28 июня  2007 года  № 1267-КЗ  «Об участии граждан в охране общественного порядка в Краснодарском крае» совместно с органами внутренних дел, администрацией сельского поселения проведена работа такая  как  патрулирование, дежурства, обходы  проблемных территорий, выявление  случаев  незаконной миграции, иных  правонарушений  нелегальная продажа  спиртных напитков несовершеннолетним, распространение наркотиков, закладки и т.д.,  усиления в период проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий, празднования государственных и православных праздников, проведение разъяснительной  работы по профилактике терроризма и экстремизма среди жителей поселения. 

При участии членов народной дружины  выявлено 8 административных правонарушений, из них:

- 4 по ст.20.20  ч.1 КоАПРФ

- 2 ст.20.6.1 ч.1КоАПРФ

- 2 ст. ст.6.3 ч.2 КоАПРФ,

Финансирование деятельности народной дружины  осуществляется из бюджета поселения  в размере  10 тыс. рублей. 

Проведено два информационно-консультативных и агитационных мероприятий по привлечению граждан к охране общественного порядка.

В СМИ  размещено 45 материалов о деятельности народной дружины.
Основной задачей комиссии является — рассмотрение граждан, требующих профилактического воздействия. За отчетный период проведено 8 заседаний, рассмотрено 28 граждан, по ним принято 32 решения; о рассмотрении фактов нарушений «детского закона», вопросы раннего выявления детского и семейного неблагополучия.
Работа в этом направлении ведется в тесном взаимодействии всех органов системы профилактики.

5. Работа администрации
Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов Новоберезанского сельского поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на рассмотрение и утверждение. За отчетный период было проведено 9 заседаний Совета  и рассмотрен 51 вопрос. 

За 2020 год по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий издано 142 постановления и 115 распоряжений по основной деятельности. Эти базовые документы определяли, и будут определять в дальнейшем программу действий администрации поселения.

Проекты решений и постановлений администрации направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем. Все нарушения, выявленные прокуратурой, устранены своевременно и в полном объеме.

Главным направлением в работе администрации поселения являются обращения и наказы жителей поселения для решения жизненно-необходимых и первостепенных задач в сфере социально-экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства, здравоохранения, образования.

За истекший год на личном приеме принято главой поселения 34 человека, в администрацию поступило 72 письменных обращения. На все обращения даны устные и письменные ответы заявителям с разъяснением интересующих вопросов и проблем.

В 2020 году в администрацию поступило 1619 документов. Большая часть из них для исполнения  и ответа. 

В отчетном году специалистами отдела было выдано 309 выписок из похозяйственных книг, 544 различных справок, 93 общественных характеристик для предоставления в организации и предприятия.

Информационным источником для изучения деятельности администрации нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы, график приема главы и заместителя главы, новости поселения, объявления. Также  наши достижения в деятельности поселения размещены в сети Интернет на страницах главы поселения в контакте, инстаграм  фейсбуке и твитере. 
Большую помощь оказывает Совет ТОС, Совет ветеранов, Совет инвалидов, Хуторское казачье общество. Какие бы мероприятия не проводились, они всегда принимают активное участие в жизни поселения, работают в тесном контакте с СДК, школой, администрацией. Они оказывают помощь администрации в наведении порядка в населенных пунктах, проводят разъяснительную работу с населением, благодаря им информация своевременно доводится до жителей поселения. 
На постоянной основе администрацией поселения проводятся мероприятия по первичным мерам пожарной безопасности.

- создание в целях пожаротушения условий для забора воды в любое время года из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах;

- организация и принятие мер по оповещению населения и подразделений государственной противопожарной службы о пожаре;

- принятие мер по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной службы;

- оказание содействия органам государственной власти субъектов Российской Федерации в информировании населения о мерах пожарной безопасности, в том числе посредством организации и проведения собраний населения, через председателей ТОС путем распространения листовок, размещением информации на официальном сайте Новоберезанского сельского поселения Кореновского района и социальных сетях.

Неоднократно добровольная пожарная дружина созданная на базе МКУ «Новоберезанское хозяйственное объединение» Новоберезанского сельского поселения Кореновского района, а так же ОСХ «Березанское» ФГБНУ ФНЦ ВНИИМК, ИП Елютин А.Е., ИП Кузьминов А.В. оказывали содействие пожарным расчетам в тушении пожаров.

В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах в Новоберезанском сельском поселении Кореновского района проводились профилактические мероприятия по предупреждению гибели людей на водных объектах. В местах доступа к воде, а так же в местах отдыха у воды устанавливаются знаки, предупреждающие о запрете купания и выхода на лед зимой. Проводились рейдовые мероприятия по проверке стихийно образованных мест отдыха на водоемах, на постоянной основе ведется информирование населения и размещение информации в социальных сетях и на официальном сайте поселения о запрете купания в неустановленных местах и выходе на лед в местах, где установлены запрещающие и предупреждающие знаки. 
     Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».                          
     В  Новоберезанском    сельском    поселении   на    первичном   воинском   учёте    состоят:   1271  сержантов,         солдат,      прапорщиков,      старшин,   матросов,   офицеров   запаса,   из них:   12    человек     служат     в      рядах   Российской  Армии  и  11  человек  по  контракту.
     В  январе  2020  года  15  допризывников  2003  года  рождения прошли     медицинскую    комиссию   в    военкомате    Кореновского  и Выселковского   районов  и  были  поставлены на первичный  воинский  учёт.
    Инспектор  по  воинскому  учёту  Новоберезанского  сельского  поселения совместно с  участковыми  уполномоченными   ОМВД РФ  по Кореновскому району  проделали   ряд   заданий:   розыск         граждан,  уклоняющихся    от  военной  службы,  вручение  повесток  на   медицинскую  комиссию.    Также    постановка   на     воинский  учёт    граждан,    прибывших    на   новое   место жительства,  проведение  сверок  с  военным  комиссариатом     Кореновского и    Выселковского    районов,    работа   по     вручению      мобилизационных    предписаний,    индивидуальные   беседы  с   гражданами  в  запасе  о  наборе  на  военную  службу по контракту.

Уважаемые участники сессии!

Таким был для нас 2020 год. Администрация Новоберезанского сельского поселения стремится достойно выполнить все полномочия, определенные законодательством. Все, что мы сделали за год – это большой труд многих людей. Разрешите выразить огромную благодарность депутатам Совета поселения, всем руководителям наших предприятий, учреждений, школы, детского сада, здравоохранения, всем нашим жителям за понимание и взаимопомощь.

От всей души благодарю за постоянное внимание к нашим проблемам губернатора Краснодарского края Кондратьева Вениамина Ивановича, главу района Сергея Анатольевича Голобородько, депутатов ЗСК Сбитнева Вячеслава Леонидовича и Ященко Владимира Ивановича. Потому что как мы понимаем все грандиозные проекты в поселении не по силам без участия администрации района и депутатов ЗСК. Очень ценю то, что всегда готовы прийти на помощь депутаты районного Совета во главе с Василием Васильевичем Слепухиным.

Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Мы готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении насущных проблем. Но также рассчитываем на вашу поддержку, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего поселения, на вашу гражданскую инициативу и заинтересованность в том, каким быть поселению уже сегодня и завтра. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и всем нам станет жить лучше и комфортнее.


