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Администрация Новоберезанского сельского поселения Кореновского района направляет для получения заключения:

Проекты постановлений администрации Новоберезанского сельского поселения Кореновского района:

- О признании утратившим силу постановления администрации новоберезанского сельского поселения Кореновского района». 
- О внесении изменений в некоторые правовые акты администрации новоберезанского сельского поселения Кореновского района».

- Об утверждении  порядков  награждения Почетной грамотой администрации Новоберезанского сельского поселения Кореновского района и Благодарностью главы Новоберезанского сельского поселения Кореновского района.

- Об утверждении Порядка осуществления администрацией Новоберезанского сельского поселения Кореновского района, осуществляющей функции и полномочия учредителя в отношении муниципальных учреждений, права собственника имущества муниципальных унитарных предприятий, ведомственного контроля за соблюдением требований Федерального закона от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» и иных принятых в соответствии с ним нормативных правовых актов Российской Федерации.  
-                                                                                                                                                              Указанный проект направлен в комиссию по проведению антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования Кореновский район от 4 сентября 2020 года и размещен на официальном сайте администрации Новоберезанского сельского поселения Кореновского района в разделе «Антикоррупционная экспертиза». Срок проведения экспертизы до              20 сентября 2020 года.

Предполагаемая дата принятия нормативного правового акта - не позднее 23 сентября 2020 года.
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