ПАВОДОК

Паводок – это кратковременное и неравномерное поднятие уровня воды, возникающее в результате быстрого таяния снегов и обильных осадков. Следующие один за одним, они могут образовать половодье, которое потом легко перерастет в наводнение. Происходят паводки чаще всего в весенний период, когда снег начинает таять и уровень вод в реках постоянно и неравномерно поднимается. Больше всего страдают от паводков районы, находящиеся в низинах, куда вода и устремляет свой бег. Более возвышенные территории страдают от паводка реже.
Иногда случаются паводки и в осенний период, когда в верховьях рек начинаются обильные дожди, которые вызывают паводки в низовьях рек. Чем ниже располагается тот или иной населенный пункт, тем чаще он обычно страдает от неравномерных и кратковременных поднятий уровня воды в близлежащих реках и озерах. Паводки бывают как кратковременные, так и более длительные, несущие с собой множество разрушений, а часто и являющиеся губительными.
Если вы оказались в районе паводка или же он неожиданно застиг вас, не следует паниковать. Паника – это самый плохой помощник в экстремальных ситуациях. Паводки, в отличие от наводнения, – обычно явление кратковременное, быстро наступающее и так же быстро проходящее. Самая большая их опасность – это внезапность. Уровень воды так быстро поднимается, что, проснувшись утром, легко обнаружить, что вода находится прямо в доме.
В том случае, если это все же произошло или есть вероятность затопления, так как вода уже достигла порога дома, необходимо поднять всю мебель и ценные вещи на чердак. Это поможет уберечь их от порчи, ведь вполне возможно, что вода не достигнет уровня крыши. Оставаться в доме ни в коем случае нельзя, так как поднявшаяся за ночь вода может сделать вас заложником собственного дома, выбраться из которого не будет возможности.
В крайнем случае ночевать можно на чердаке, откуда легко выбраться на крышу.
На случай паводка всегда необходимо иметь при себе лодку, деревянную или же надувную, подойдет для этих целей и обычный надувной матрас. Хотя следует отдавать предпочтение деревянным конструкциям, так как они не только более объемны и добротны, но и мало подвержены порчи. Надувные же лодки или матрасы в любой момент могут спуститься, к тому же во время паводка в воде плавает множество разнообразных колющих и режущих предметов, которые способны ее испортить.
Если вода вот-вот грозит ворваться в дом, его немедленно следует покинуть, так как от того, будете ли вы в нем находиться или нет, вещи лучше не станут, а значит, рисковать совершенно незачем. С собой следует взять только самое необходимое: документы, веревку, на случай, если необходимо будет куда-либо привязать лодку, а также продукты питания.
Если паводок застиг вас внезапно и вы оказались совершенно не подготовленными, в первую очередь следует покинуть дом и взобраться на крышу. В том случае, если вода уже достигла ее уровня и это стало небезопасно, необходимо взобраться на самое высокое и толстое дерево.
Необходимо постараться подыскать что-нибудь подходящее, чем можно было бы заменить плот. Для этих целей подойдет любой предмет, который хорошо держится на воде и способен удержать вас. Это может быть обыкновенная бочка, кусок дерева, часть мебели. Привязывать себя к этим предметам ни в коем случае не следует, так как, если они перевернутся, вам грозит оказаться лицом в воде и выбраться будет просто невозможно. А вот привязать свой «плот» к какому-либо предмету, который вода сдвинуть не сможет, просто необходимо, чтобы не быть снесенным по течению реки. Для этой цели подойдет выступ крыши дома, мощное дерево или металлическая конструкция, которую вода будет не в состоянии сдвинуть с места.
Паводок – явление не слишком длительное, но очень опасное, и недооценивать его не стоит. Лучше быть к нему хорошо подготовленным, чем надеяться на то, что он вас минует.
