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ОПЕРАТИВНЫЙ ЕЖЕДНЕВНЫЙ ПРОГНОЗ

возникновения и развития ЧС, связанных с состоянием (изменением) погодных условий и РХБ обстановки на территории Краснодарского края 
на 30 декабря 2016 года.
 Подготовлен на основе информации «КЦГМС» филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС», ФГБУ «СЦГМС ЧАМ», Кубанского БВУ, Государственного управления ветеринарии Краснодарского края, филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Краснодарскому краю, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю
1.Обстановка.
1.1. Чрезвычайные ситуации. 
1.1.1. Метеорологическая: за прошедшие сутки по всей территории края отмечались осадки в виде дождя, мокрого снега в горах в виде снега. В отдельных пунктах отмечался туман и налипание мокрого снега.
Прогноз погоды представленный «КЦГМС» филиалом ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» на ближайшие сутки с 1800 29 декабря 2016 г. до 1800 30 декабря 2016 г.:
по Краснодарскому краю: ночью и утром временами осадки в виде дождя, мокрого снега, местами сильные, днем местами кратковременные осадки. Ночью и утром местами гололед, налипание мокрого снега. Видимость в осадках, дымке 500-1000 метров. Ветер северо-восточный, восточный 5-10 м/с, местами порывы до 13-18 м/с, ночью и утром в отдельных пунктах порывы до 20-22 м/с. Температура воздуха ночью +2…-3°, местами по северной половине до -5°, днем 0…+5°, местами в южной половине до +6…+10°.
На Черноморском побережье: временами осадки преимущественно в виде дождя, местами гололед. Ветер северо-восточный 15-20 м/с, порывы 23-28 м/с, в районе Новороссийска 33 м/с, днем северо-восточный 12-17 м/с, местами порывы до 23-26 м/с. Температура воздуха ночью 0…+5°, днем +5…+10° Местам на дорогах края гололедица. 
По г.Краснодару: ночью мокрый снег, днем без осадков. Ветер северо-восточный 5-10 м/с, днем порывы до 13 м/с. Температура воздуха ночью около 0…+2°, днем +2…+4°. 
Предупреждение:

29-30.12.2016 в горах Краснодарского края  выше 1500 м лавиноопасно (ОЯ).
По данным штормового предупреждения «КЦГМС» филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» ОЯ №4 от 28.12.2016 и бюллетеня опасных и комплексов неблагоприятных явлений погоды № 363 от 28.12.2016г. :

 По данным Крымского УГМС вечером 29.12.2016г, в Керченском проливе, кв.1955(01,02) ожидается усиление северо-восточного ветра 20-25 м/с(ОЯ), высота волн 2,5-3,5м(ОЯ). Сохранится ночью 29-30.12.2016г.  

Краснодарском крае 29-30 декабря ожидается усиление северо-восточного ветра до 18-20 м/с, в районе Новороссийска  24-29 м/с, порывы до 32 м/с.

1.2. Гидрологическая: в связи положительными дневными температурами воздуха на водных объектах края отмечалось разрушение ледовых явлений (забереги, шугоход,  неполный ледостав).

Температура воды у берегов Черного моря +8…+10°, у берегов Азовского моря -1…+1°.
Прогноз: 30 декабря в связи с положительными дневными температурами воздуха замедлится процесс ледообразования, возможно уменьшение толщины ледового покрова.

1.3. Лавиноопасность: высота снежного покрова на г.Аибга (МО г.Сочи) 170 см. 
Прогноз: по данным ФГБУ «СЦГМС ЧАМ»: в горах Б.Сочи выше 500 м слабая лавинная опасность. На автодороге А-149 Адлер – Красная Поляна нелавиноопасно.
1.4. Геологическая: в норме.
Прогноз: 30 декабря  в связи насыщением грунта влагой в предгорных и горных районах края  возможна активизация экзогенных процессов.
1.5. Сейсмическая: в норме.
1.6. Техногенная:
28 декабря:
В МО Северский район в поле п.Ильский на неэксплуатируемой (законсервированной) нефтяной скважине №23 ОАО «РН- Краснодарнефтегаз», произошел выброс нефтяной эмульсии с попаданием на почву и грунтовую дорогу, с последующим возгоранием по неустановленной причине. Возгорание ликвидировано на площади около 100 м2, дальнейшей утечки не наблюдается. Проводятся работы по установке заглушки на скважину.
     
1.6.1. Обстановка по пожарам: за прошедшие сутки в крае было зафиксировано 13 пожаров. Пострадало 12 человек, 1 – погиб.
1.6.2. ДТП: за прошедшие сутки на территории края произошло 30 ДТП. Пострадало 26 человек,  2 – погибло.
1.6.3. ВОП: 
28 декабря:
В МО г.Новороссийск в лесном массиве были обнаружены: 7 артиллерийских снарядов, минометная мина, ручная граната, запал к гранате времен ВОВ.
1.7. Радиационная, химическая и бактериологическая обстановка:       в норме.
1.8. Биолого-социальная:
1.8.1. Происшествия на водных объектах: за прошедшие сутки на водных объектах края утонувших нет.
1.8.2. Эпидемиологическая обстановка: в норме.
1.8.3. Эпизоотическая обстановка: в связи с выявлением генетического материала африканской чумы свиней в МО Павловский, Тихорецкий районы введен режим ЧС.

В связи с выявлением птичьего гриппа в МО Красноармейский район введен режим ЧС.

1.8.4. Фитосанитарная обстановка: в норме.
2. Прогноз чрезвычайных ситуаций.
2.1 Природного характера.
2.1.3. 30 декабря на территории всех муниципальных   образований  существует вероятность возникновения ЧС и происшествий, связанных с:
нарушениями в работе транспорта, увеличением количества ДТП; 
нарушением функционирования объектов жизнеобеспечения;
повалом деревьев и веток, увеличением травматизма у населения.
Источник ЧС и происшествий – налипание мокрого снега, гололедица, гололед, снежный накат.

2.2. Техногенного характера:
30 декабря в крае возможны ЧС и происшествия, связанные с:

авариями на объектах ЖКХ, на объектах энергетики;

гибелью людей в результате ДТП;

гибелью людей на пожарах;

затруднение в работе аэро- и морских портов из-за тумана;

увеличением количества ДТП из-за тумана и гололедных явлений (слабый гололед, гололедица, снежный накат);
увеличением количества аварии на объектах энергетики в предгорных и горных районах из-за налипания мокрого снега;

затруднением в работе Керченской паромной переправы;

авариями на объектах энергетики из-за сильного ветра;

возможно увеличение пожаров и получение травм и ожогов у людей, при использовании пиротехнических средств, в отдельных случаях с летальным исходом.

2.3. Биолого-социального характера:
в связи со сложными погодными условиями в горах (мокрый снег, снег, отрицательные температуры воздуха, туман) существует вероятность несчастных случаев с туристическими группами и людьми, находящимися в горах;
на территории края существует вероятность возникновения новых очагов заболеваний: АЧС на свиноводческих предприятиях, сибирской язвой крупного рогатого скота на молочно-товарных фермах, птичьего гриппа на и в личных подсобных хозяйствах;
в связи с отопительным сезоном возможно увеличение случаев отравлений угарным газом;

возможен сезонный рост заболеваемости населения ОРВИ и ОРЗ;

возможны несчастные случаи, обусловленные несанкционированным выходом людей и техники на тонкий лед водоемов и их проваливанием;

в связи с отопительным сезоном возможно увеличение количества бытовых пожаров, приводящее к гибели людей, при использовании неисправных электронагревательных приборов, перекала печей, а также несоблюдения правил пожарной безопасности.

3. Рекомендации.
Общие предложения:
довести прогноз до глав городских и сельских поселений, руководителей детских учреждений, руководителей туристических групп, руководителей санаторно-курортных комплексов, руководителей баз и зон отдыха, 
руководителей предприятий, организаций, аварийно-спасательных формирований;

проверить готовность аварийно-спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и ликвидации ЧС;

проверить готовность средств эвакуации, техники, плавсредств;

подготовить места эвакуации;

проверить работу систем оповещения населения;

организовать дежурство руководящего состава;

поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций.
В случае гололедных явлений:

обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию на авариях   на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения;

обеспечить контроль готовности спасательных служб к реагированию на ДТП;

ограничить движение транспорта по горным дорогам и перевалам;

организовать запас инертных материалов вдоль автодорог на участках с затяжными подъемами и спусками, тротуаров;

коммунальным и дорожным службам принять меры по расчистке автодорог, иметь в наличие твердые и жидкие реагенты, для своевременной обработки дорог и тротуаров к обеспечению нормального функционирования транспортного сообщения в условиях неблагоприятных гидрометеоявлений.
По предупреждению и смягчению последствий от воздействия сильного ветра:

довести прогноз до администрации морского порта и судовладельцев;

прекратить погрузочно-разгрузочные работы, закрепить подъемно-транспортное оборудование;

ограничить движение транспорта по горным дорогам и перевалам;

ограничить движение воздушных судов;

для защиты населения от травм, нанесенных различными предметами, рекомендовать руководителям объектов экономики и населению провести мероприятия по защите витрин, окон с наветренной стороны, очистку крыш, открытых балконов, лоджий от посторонних предметов;

судовладельцам принять необходимые меры  по обеспечению безопасной стоянки судов и рыболовецкого оборудования.

По противопожарным мероприятиям:

организовать контроль пожарной обстановки и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
По предупреждению ДТП:

обеспечить готовность спасательных служб к реагированию на ДТП и аварии на других видах транспорта;

совместно с территориальными органами ГИБДД МВД России реализовать меры по предупреждению возникновения ЧС и аварийных ситуаций на автомобильных трассах;

организовать контроль маршрутов, по которым осуществляются перевозки туристов автотранспортом повышенной проходимости с целью обеспечения безопасности туристов.
По предупреждению травматизма населения, проваливания людей и техники под лед:

 не допускать выхода людей и техники на лед, обратить особое внимание на прибрежную часть Азовского моря и лиманы;
 провести проверку сил и средств, привлекаемых к спасанию терпящих   бедствие на льду, осуществлять постоянный надзор за техническим состоянием технических средств, привлекаемых к спасанию терпящих бедствие на льду.

По противоэпизоотическим мероприятиям:
организовать контроль по эпизоотической (АЧС, сибирская язва у крупного рогатого скота), эпидемиологической, фитосанитарной обстановках и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
