

ОТЧЕТ

главы Новоберезанского сельского поселения  Кореновского района  о результатах своей деятельности и деятельности администрации Новоберезанского сельского поселения Кореновского района  за 2017 год

Добрый день, дорогие жители, уважаемые коллеги и гости!
Сегодня мы собрались в таком широком составе не случайно, потому что те результаты, которых нам удалось достичь и о которых дальше пойдет речь – это итог нашей с вами совместной работы. Подводя итоги ушедшего года, постараюсь остановиться на основных делах. Сегодня Вашему вниманию представляется отчет о работе за 2017 год. 

1. Общая характеристика
      Новоберезанское сельское поселение – муниципальное образование в составе муниципального образования Кореновский район. 

      Площадь территории поселения 22646 га, в том числе земель населенных пунктов -1107 га. 

       В состав поселения входят восемь населенных пунктов с численностью жителей 6189 человек.

Из объектов социальной инфраструктуры в поселении функционируют:

-в сфере образования -3 образовательных учреждений и 3 учреждения дошкольного образования;
-в сфере культуры - 2 клубных учреждения 4 филиала, 1 библиотека и 2 филиала, коллективы художественной самодеятельности и любительские объединения;
-средства массовой информации - представлены  3 (тремя) почтовыми отделения связи, радиогазетой «Вестник»;

-в сфере здравоохранения - действует Новоберезанская участковая больница, 1 амбулаторное учреждение, 3 фельдшерско-акушерских пункта, частная стоматологическая поликлиника.
В нашем поселении действуют: 8 детских игровых площадок по месту жительства.
Розничную торговлю осуществляют 44 торговых предприятия.
2. Экономика поселения

Основу экономики нашего поселения составляет потребительская сфера и сельское хозяйство.
Личное подсобное хозяйство стало основным источником обеспечения сельских жителей не только продовольствием (молоко, мясо скота и птицы, овощей), но и необходимыми средствами существования. 1 июля 2017 года была произведена перепись личных подсобных хозяйств всех поселков. 
На территории Новоберезанского сельского поселения 1915 личных подсобных хозяйств. За период 2017 года малыми формами хозяйствования произведено сельскохозяйственной продукции: мясо – 741 тонна; молока- 1785 тонны; овощей – 2150 тонн; картофеля – 1700 тонн, рыбы -8,3 тонна.
Сбором молока от жителей на территории сельского поселения занимаются три приемных пункта:

         1. ООО «Омега» ст. Архангельская, ул. Фрунзе, 15, руководитель Тонкачев Владимир Викторович;

         2. ООО «Югагромедика» г. Краснодар, ул. Атарбекова ½, руководитель Павлова Юлия Михайловна;

         3. ООО «СОЮЗ», пос. Рассвет, Староминский район, Краснодарский край, руководитель Юдкин Александр Викторович.
          Расчеты за поставленную продукцию производятся по закупочным ценам, действующим у Переработчика на момент приемки продукции у сельхозпроизводителя, в соответствии с заключенным договором.

В рамках реализации мероприятий КЦП «Развитие малых форм хозяйствования в АПК на территории Краснодарского края» крестьянскими (фермерскими) хозяйствами получено субсидии: 
за молоко (24 заказчика) - на сумму 605399,30 рублей; за мясо (два заказчика)- на сумму 18500 руб. 
Основным источником реализации кормов для населения на территории поселения является ФГУП «Березанское». Из малых форм хозяйствования: ООО Югсельхозсервис» (руководитель Натыкач Н.А.) и крестьянское хозяйство «Стевия» (Глава КФХ Рынковой Н.С.). 
В краевом конкурсе «Лучшее поселение по развитию малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе Краснодарского края» наше поселение заняло второе место.
Главным критерием благополучия и экономического роста Новоберезанского сельского поселения является бюджет. 
Сумма доходов за 2017 составила 30 млн. руб. Вот некоторые из них:
22,6 млн. руб.-  собственные доходы;

3,85 млн. руб.- по программе «Кадровое обеспечение сферы культуры и искусства;

2,9 млн. руб. – за призовое место в краевом конкурсе ЗСК (Новоберезанское сельское поселение ежегодно участвует в конкурсах на звание «Лучшее поселение края»);
327,9 тыс. руб. – выделено МБУК НСП КР «Комсомольская сельская библиотека» как лучшему учреждению культуры сельских поселений Краснодарского края.

В поселении постоянно ведется мониторинг недоимки по всем поступающим в бюджет налогам. В результате чего в бюджет поселения поступило 313 тыс. руб по имущественным налогам. В консолидированный бюджет  края было отработано и поступило недоимки по транспортному налогу на сумму 521 тыс. руб. В соответствии с законодательством специалистами администрации проведена работа по внесению соответствующей информации в государственный адресный реестр (ФИАС). После чего данная информация используется органами государственной власти.
3. Благоустройство
В нашем поселении одним из важных направлений работы является благоустройство. 
В п. Новоберезанском построена новая электролиния на микрорайоне Восточный, по ул. Пионерской построена линия уличного освещения от ул. Строительной до ул. Центральной, установлено освещение в центральном сквере п. Новоберезанского, по ул. Луговой х. Анапского.
В течении года проводятся работы по замене перегоревших ламп уличного освещения на территории поселения.
В п. Новоберезанском по ул. Центральной произведены работы по ремонту обелиска «Землякам, погибшим в годы ВОВ 1941-1945 гг».
Особое внимание Администрация Новоберезанского сельского поселения уделяет содержанию автомобильных дорог населенных пунктов поселения. Их количество составляет 98, протяженность 53,405 км.
Так, в 2017 году:

построена дорога в гравийном исполнении по ул. Луговой в х. Анапском; 
произведен ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Школьной от ул. Ленинградской до ул. Мурадова п. Новоберезанского;

произведен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Широкой и ул. Центральной п. Комсомольского; ул. Центральной, ул. Мурадова п. Новоберезанского.
 ремонт гравийного покрытия дорог по ул. Кочубея, ул. Мира, проезд Светлый,  п. Новоберезанского и по ул. Строителей в п. Комсомольском.
произведена расчистка обочины автодороги от аварийно опасных деревьев к кладбищу в п. Новоберезанском;
проведено гредирование ул. Кубанской п. Новоберезанского,  очистка обочин от грунта в п. Новоберезанском и п. Комсомольском.
Согласно проекта дислокации дорожных знаков закуплено 80 знаков дорожного движения, которые установлены согласно проекту организации дорожного движения автомобильных дорог, для безопасного передвижения пешеходов в поселении регулярно выполняется покраска пешеходных переходов; по ул. Центральной п. Новоберезанского произведена замена искусственной дорожной неровности и светофоров (Т-1), а в поселке Комсомольском возле школы произведена установка искусственных неровностей. 
Проложена новая пешеходная дорожка от ул. Центральной до ул. Школьной п. Новоберезанского.

За счет средств индивидуальных предпринимателей, ФГУП «Березанское» произведена реконструкция тротуара по ул. Центральной, от ул. Гаражной до Пионерской, от ул. Центральной по ул. Пионерской.
По ул. Центральной п. Новоберезанского проводились работы по благоустройству газонов при содействии ФГУП «Березанское».

Проведена полная реконструкция тротуара на ул. Пионерской возле дома №3, установлены бортовые камни от ул. Пионерской к дому №10 (Универмаг) ул. Центральной. 
Произведена реконструкция тротуара по ул. Центральной, площадки Дома культуры п. Новоберезанского.
По завершении реконструкции была произведена закладка клумбы с высадкой роз. 
Особую благодарность хочется выразить работникам МКУ «Новоберезанского хозяйственного объединения» за уход и содержание саженцев.
МКУ «Новоберезанское хозяйственное объединение» на протяжении отчетного года производился спил аварийно-опасных деревьев, обрезка деревьев, препятствующих движению автотранспорта, покос травы и работы по благоустройству, были выполнены работы по установке уличных тренажеров в парке п. Комсомольского по ул. Центральная, по ул. Пролетарской п. Песчаного.
В поселении регулярно проводятся субботники, мероприятия по озеленению территорий поселков.
Досадно, что не все жители нашего поселения с пониманием относятся к вопросам благоустройства своих придомовых территорий.
В период с января по декабрь 2017 года административной комиссией Новоберезанского сельского поселения за нарушение «Правил благоустройства Новоберезанского сельского поселения Кореновского района» было составлено 104 протокола об административных правонарушениях на общую сумму в размере 12 600 рублей.
В 2017 году муниципальным унитарным предприятием Новоберезанского сельского поселения «Жилищно-коммунальное хозяйство» произведена замена изношенных водопроводных сетей в поселке Привольном по ул. Северной и ул. Восточной, в хуторе Анапском по ул. Луговой и в поселке Раздольном  по ул. Парковой, в поселке Новоберезанском по ул. Школьной, замена канализационных труб в п. Новоберезанском по ул. Пионерской, по ул. Строительной, 8.
Произведена замена  глубинных насосов  на артезианских скважинах в п. Песчаном – 1 шт., в пос. Новоберезанском – 2 шт.

Также неоднократно проводился частичный ремонт систем водоснабжения, всего в поселении было устранено 98 порывов на системе водоснабжения и 121 засор канализации. 
Выполнены работы по ремонту растяжек металлической дымовой трубы в котельной п. Новоберезанского по ул. Мира, д. 2.
В период подготовки к осеннее-зимнему периоду МУП ЖКХ успешно проведена подготовка котельных, произведен ремонт оборудования, ремонт тепловых магистралей, замена участков теплоизоляции и трубопроводов, установлен узел учета тепла в п. Комсомольском.

В целях надежного и доступного предоставления услуг водоснабжения и водоотведения и в целях повышения эффективности, устойчивости и надежности функционирования данных инженерных сетей администрацией Новоберезанского сельского поселения проведена корректировка схем водоснабжения и водоотведения в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 5 сентября 2013 года №782 «О схемах водоснабжения и водоотведения» 

Проводятся мероприятия по сбору опасных отходов на территории Новоберезанского сельского поселения Кореновского района. Имеются контейнеры и организовано помещение для сбора опасных отходов, заключен договор с ООО «Агентство» Ртутная безопасность» на утилизацию опасных отходов (ртутьсодержащих ламп).
В части проведения мероприятий по организации сбора биологических отходов на территории  поселения согласно заключенного договора с «Тимашевским белком» филиалом ООО «Кубанская экологическая компания» за период 2017 года вывезено 38т., биологических отходов, в т. ч. 8,5 т ЛПХ.
Администрацией поселения заключен контракт на оказание услуг по отлову безнадзорных животных, за 2017 год было отловлено 15 особей.
4. Социальная сфера
Социальная сфера — это наиболее важное, разностороннее и объемное направление работы.  Это и культура, и молодежь, и спорт, и общественный порядок, и нужды самых пожилых жителей, и потребности самых маленьких наших граждан. 
В учреждениях культуры Новоберезанского сельского поселения ведут свою работу кружки и клубы различной направленности, в которых занимаются и дети, и молодежь, и взрослые. Наиболее яркими мероприятиями в сфере культуры были Новогодние мероприятия; мероприятия, посвященные Дню Победы, Международный день защиты детей, Международный день семьи, Юбилейный День поселка, открытие Доски Почета Новоберезанского сельского поселения, День урожая и другие.
 Большое внимание было уделено мероприятиям, посвященным военно-патриотическому воспитанию населения, направленным на воспитание здорового образа жизни, это такие, как   День физкультурника, Гиревой марафон «Железный фактор», состязания по рукопашному и универсальному бою. Большинство мероприятий проводится в тесном взаимодействии с Молодежным Советом поселения и Новоберезанским хуторским казачьим обществом. На проведение мероприятий для молодежи направлено 20, 0 тыс. руб. в рамках ведомственной целевой программы «Развитие молодежной политики на территории Новоберезанского сельского поселения Кореновского района».
Творческие коллективы  постоянно принимают участие  в  районных, краевых и Всероссийских  конкурсах.  Работники культуры поселения стали постоянными участниками фестивалей в этнографическом комплексе «Атамань».  Возрождение народных традиций, обрядов, фольклора имеет огромное значение для развития культуры, духовности, патриотизма.  Новоберезанский сельский дом культуры признан   лучшим учреждением культуры Кореновского района. Во многих культурно-массовых мероприятиях принимают активное участие депутаты Совета Новоберезанского сельского поселения.
В поселении ведет свою работу Совет ветеранов под руководством Харашуновой Нины Николаевны, Совет инвалидов под руководством Осюшкиной Лидии Владимировны. На территории поселения в настоящее время проживает 14 участников Великой Отечественной войны и 37 тружеников тыла.

В поселении принята ведомственная целевая программа «Старшее поколение», в которую заложены средства местного бюджета. Данные средства расходуются на проведение мероприятий, направленных на улучшение качества жизни людей пожилого возраста. 
Администрация поселения оказывает участникам войны посильную помощь, чествует с юбилейными датами, также оформляется льготная подписка для пенсионеров на периодическую прессу. Ребята из волонтерского отряда «Доброе сердце» всегда поздравляют ветеранов с праздниками и вручают  им памятные подарки, продуктовые наборы (приобретенные на средства предпринимателей, ведущих свою деятельность на территории поселения). Был организован Митинг, посвященный Великой Победе, торжественное шествие к Обелиску землякам, погибшим в годы ВОВ, где несли «вахту памяти» учащиеся СОШ № 15. Жители, учащиеся школ приняли активное участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк», целью которой являлось сохранение в каждой российской семье памяти о солдатах Великой Отечественной войны. Для участников войны был организован и проведен праздничный огонек.  На базе МОБУ СОШ №15 продолжает свою работу волонтерский отряд «Доброе сердце», который осуществляет посильную помощь участникам ВОВ, одиноко проживающим людям и семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, производят уборку могил умерших ветеранов ВОВ, учителей, территорию, прилегающую к обелиску землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. В  МОБУ ООШ № 10 организован и ведет свою работу молодой волонтерский отряд «Аргос». 
Ребята из волонтерского отряда информируют молодежь о профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании, СПИДа, принимают участие в разработке и внедрении социальных проектов, социальных программ, мероприятиях и акциях, направленных на здоровый образ жизни. Проведен ряд акций, направленных на формирование здорового образа жизни несовершеннолетних и молодежи, профилактику вредных привычек, ориентирование на выбор достойного будущего. Мероприятия антинаркотической направленности на территории поселения проводятся регулярно, во время их проведения демонстрируются тематические видеоролики, распространяются листовки, буклеты, призывающие к ведению здорового образа жизни. За отчетный период проведено 241 мероприятие антинаркотической направленности. Выходит в эфир радиогазета, где также отведено место материалам антинарко, информации о жизни поселения, новостям, а также праздничные музыкальные выпуски, приуроченные к различным памятным датам.
В Новоберезанском сельском поселении  3 общеобразовательных учреждения, в которых обучаются 567 учащихся. Фактически  каждый ребенок, занят  в каком – либо кружке, клубе или спортивной секции.  

Также на территории поселения работает 2 детских сада и группа дошкольного образования при МОБУ ООШ № 10 (численность детей 209) Дошкольники  принимают участие в жизни поселения. Это торжественные митинги у обелиска землякам, погибшим в годы ВОВ 6 февраля и 9 мая. Это праздничные мероприятия к Дню Урожая и новогодние мероприятия.
На дворовые и досуговые  площадки в СДК и клубах   администрацией поселения закуплен игровой и спортивный инвентарь. На постоянной основе ведется работа по трудоустройству несовершеннолетних. Трудоустроены 31 подростков в рамках программы временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, обучающихся в общеобразовательных школах в свободное от учебы время. Двое несовершеннолетних трудоустроены игротехниками во время летних каникул. Охват детей временным трудоустройством составил 11,9% от общей численности несовершеннолетних от 14 до 18 лет. 


Одним из приоритетных направлений было обеспечение развития физкультуры и спорта, привлечение большего количества жителей к участию в спортивных мероприятиях, развитию массовых видов спорта. На эти цели было израсходовано 245,9 тыс. руб. на проведение спортивных мероприятий; 352,3 на приобретение спортивного инвентаря.
Для воспитания гармонично развитой личности нужно работать во всех направлениях. Ребятам, чей досуг организован и родителями и другими организациями, не придет в голову совершать проступки, влекущие за собой правонарушения. Для всех ребят в поселении всегда открыты двери трех спортивных клубов:  клуб гиревого спорта «Ника», фитнес-клуб «Спринт» и клуб рукопашного и универсального боя «Медведь». Спортсмены Новоберезанского сельского поселения принимают активное участие в спортивных мероприятиях поселения, района и края, а также во Всероссийских соревнованиях. В поселении свою работу ведут секции по футболу, баскетболу, волейболу, настольному теннису.
Ведет свою работу Территориальная комиссия по профилактике правонарушений. За отчетный период проведено 12 заседаний. Основная задача — рассмотрение граждан, требующих профилактического воздействия, за отчетный период рассмотрен 71 гражданин; о рассмотрении фактов нарушений «детского закона», вопросы раннего выявления детского и семейного неблагополучия. Также поднимаются вопросы охраны общественного порядка на территории поселения. В Новоберезанском сельском поселении организована и ведет свою работу по оказанию содействия органам ОМВД в охране общественного порядка народная дружина поселения. За истекший период народными дружинниками принято участие в 61 мероприятии по охране общественного порядка, составлено 8 протоколов об административных правонарушениях. Выявлен один несовершеннолетний, нарушивший требования «детского закона». 
5. Работа администрации

Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов Новоберезанского сельского поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на рассмотрение и утверждение. За отчетный период было проведено 10 заседаний сессий  и рассмотрено 59 вопросов. 
За 2017 год по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий издано 237 постановлений и 125 распоряжений по основной деятельности. Эти базовые документы определяли, и будут определять в дальнейшем программу действий администрации поселения.

Проекты решений и постановлений администрации направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем. Все нарушения, выявленные прокуратурой, устранены своевременно и в полном объеме.
Основными направлением работы администрации поселения является работа с населением.
В течение 2017 года администрация использовала в своей деятельности  следующие формы работы: собрания граждан, прием граждан главой и заместителем главы, сходы, выездные мероприятия по обращениям граждан, непосредственное обращение в районную администрацию по решению обращений граждан.
За истекший год на личном приеме принято главой поселения 75 человек, в администрацию поступило 105 письменных обращений. На все обращения даны ответы заявителям с разъяснением интересующих вопросов и проблем.

За 2017 год специалистами отдела было выдано 230 выписок из похозяйственных книг, 1571 различных справок, 97 общественных характеристик для предоставления в организации и предприятия.
 Информационным источником для изучения деятельности администрации нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы, график приема главы и заместителя главы, новости поселения, объявления. Также  наши достижения в деятельности поселения размещены в сети Интернет на страницах главы поселения. 
Работу с населением по месту жительства осуществляют 8 Советов ТОС. ТОСовцы – активные участники всех культурно-массовых мероприятий, проводимых как в поселении, так и за его пределами. В настоящее время ни одно важное мероприятия не проходит без участия ТОСовцев. Многие из них оказали неоценимую помощь на прошедших выборах депутатов Законодательного собрания Краснодарского края, равно как члены УИК, так и агитаторы. Конечно, сложно охватить весь спектр дел, которыми занимаются ТОСы. Это реальные помощники и надежные партнеры местной власти. Территориальное общественное самоуправление сегодня является способом вовлечения граждан в управление общественными процессами, повышения уровня жизни населения.
На постоянной основе администрацией поселения проводятся мероприятия по первичным мерам пожарной безопасности.

-создание в целях пожаротушения условий для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах;

-организация и принятие мер по оповещению населения и подразделений Государственной противопожарной службы о пожаре;

-принятие мер по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной службы;
-оказание содействия органам государственной власти субъектов Российской Федерации в информировании населения о мерах пожарной безопасности, в том числе посредством организации и проведения собраний населения, через председателей ТОС путем распространения листовок, размещением информации на официальном сайте Новоберезанского сельского поселения Кореновского района и социальных сетях.
Неоднократно добровольная пожарная дружина Новоберезанского сельского поселения Кореновского района, а так же предприятия, организации, индивидуальные предприниматели, с которыми заключены договора о взаимодействии, оказывали содействие пожарным расчетам в тушении пожаров.

В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах в Новоберезанском сельском поселении Кореновского района проводились профилактические мероприятия по предупреждению гибели людей на водных объектах. В местах доступа к воде, а так же в местах отдыха у воды устанавливаются знаки, предупреждающие о запрете купания и выхода на лед зимой. Проводились рейдовые мероприятия по проверке стихийно образованных мест отдыха на водоемах, на постоянной основе ведется информирование населения и размещение информации в социальных сетях и на официальном сайте поселения о запрете купания в неустановленных местах и выходе на лед в местах, где установлены запрещающие и предупреждающие знаки.
Уважаемые присутствующие, 18 марта 2018 года состоится значимое событие - выборы Президента Российской Федерации. Давайте все придем в этот день на избирательные участки и сделаем свой выбор. От этого зависит будущее нашего Новоберезанского поселения, будущее района и Кубани в целом. 
Благодарю главу МО Кореновский район С.А. Голобородько, всех руководителей районных служб и ведомств, местные предприятия, организации и учреждения, предпринимателей  за поддержку и помощь в решении вопросов в процессе совместной работы.
Благодарю депутатский корпус и работников администрации Новоберезанского сельского поселения за слаженную работу.
Хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи и счастья детям, внукам. Огромное Вам всем спасибо  за внимание!

