

ОПЕРАТИВНЫЙ ЕЖЕДНЕВНЫЙ ПРОГНОЗ

возникновения и развития ЧС, связанных с состоянием (изменением) погодных условий и РХБ обстановки на территории Краснодарского края 

на 3 июня 2016 года.
1.Обстановка.

1.1. Чрезвычайные ситуации. 

1 июня в МО Брюховецкий район в результате прошедших сильных осадков в виде дождя были подтоплены 53 придомовые территории, по 21 адресу вода вошла в дома, уровень воды в домах составлял 1,5 – 2 см. Эвакуация не проводилась. По состоянию на 04.00 02.06.2016 вода была отведена с подтопленных территорий. Распоряжением администрации МО Брюховецкий район №443 от 01.06.2016 с 18.00 час в Брюховецком районе был введён режим функционирования «Чрезвычайная ситуация».
1.1.1. Метеорологическая: в прошедшие сутки в крае сохранялась неустойчивая погода с ливневыми дождями, местами сильными (19-56 мм). В г.Краснодар прошел очень сильный ливень категории ОЯ – 96 мм за период       2 часа 50 минут, что составляет 117% месячной нормы. Температура воздуха существенно не изменилась.
1 июня: 

В МО г.Краснодар отмечалось выпадение сильных осадков в виде дождя (96 мм), в результате того, что ливневые канализации не справлялись с потоком воды, наблюдалось подтопление 73 частных и 3 многоквартирных домов. Так же, произошли частичные отключения электроэнергии (146 трансформаторных подстанций, в результате чего без электроэнергии осталось 44500 человек. На пересечении улиц Красная и Северная, из-за пробоя подземного электрического кабеля, от поражения электрическим током погиб подросток 1999г.р. Аварийно-восстановительные работы продолжаются.

В МО Тимашевский район в результате прошедших сильных осадков в виде дождя были подтоплены придомовые участки по 13 адресам в г. Тимашевске.

В МО Динской район в результате прошедших сильных осадков в виде дождя были подтоплены придомовые участки по 12 адресам в ст.Новотитаровской. В 2-х домовладениях вода зашла в дом (уровень воды составляял 10-15 см).
2 июня в МО Кореновский район прошли сильные осадки в виде дождя, в результате чего были подтоплены придомовые участки по 20 адресам. В 20 домовладений зашла вода (грунтовые воды, уровень составлял 15 см). 
Прогноз погоды представленный «КЦГМС» филиалом ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» на ближайшие сутки с 1800 2 июня 2016 г. до 1800 3 июня 2016 г.:


по Краснодарскому краю: местами кратковременный дождь, гроза, в отдельных пунктах сильный дождь, град. Ночью и утром местами туман. Ветер восточный, северо- восточный 5-10 м/с, при грозе местами порывы 15-20 м/с. Температура воздуха ночью 11-16°, в юго-восточных предгорьях 6-11°; днем 19-24°. 

На Черноморском побережье: местами кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, северо-восточный, в Туапсе-Сочи днем юго-восточный 6-11 м/с, порывы 12-14 м/с. Температура воздуха ночью 13-18°; днем 19-24°, в Туапсе-Сочи 21-26°.
 По г.Краснодару: кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, северо-восточный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью 14-16°, днем 21-23°.


1.2. Гидрологическая: за прошедшие сутки в связи с выпавшими осадками на водных объектах края наблюдались резкие колебания уровней воды.
2. Прогноз чрезвычайных ситуаций.
2.1 Природного характера.
2.1.1. 3 июня на территории всех муниципальных образований (включая г.Краснодар) существует вероятность возникновения ЧС и происшествий, связанных с:


авариями на объектах энергетики; 


подтоплением и затоплением территорий, населенных пунктов, пониженных участков не имеющих естественного стока воды;  

подтоплением в результате подъема уровней грунтовых вод;

нарушением работы ливневых и дренажно-коллекторных систем; 
прорывом прудов и повреждением регуляционных сооружений;


подмывом опор мостов, земляных насыпей ж/д путей (эстакад) на подходах к мостам, опор ЛЭП, автомобильных железных дорог; 


возможным травматизмом людей;
 


затруднением в рабо

те всей транспортной инфраструктуры и увеличением количества ДТП; 


выходом из строя объектов жизнеобеспечения; 


затруднением в работе аэро- морских портов; 


повреждением сельхозугодий, повреждением автотранспорта, крыш строений градом.
Источник ЧС и происшествий – сильные осадки, гроза, град, шквалистое усиление ветра до 15-20 м/с.

2.1.2. 3 июня существует вероятность возникновения ЧС и происшествий на территории муниципальных образований: Абинский, Апшеронский, Белореченский, Крымский, Курганинский, Лабинский, Мостовский, Новокубанский, Отрадненский, Северский, Туапсинский, Успенский районы и гг.Анапа, Армавир, Геленджик, Горячий Ключ, Новороссийск, Сочи, связанных с:
резкими подъемами уровней рек, затоплением и подтоплением пониженных участков, не имеющих естественного стока воды;

разрушением и размывом берегов рек;

подмывом опор мостов, земляных насыпей ж/д путей (эстакад) на подходах к мостам, опор ЛЭП;

нарушением функционирования объектов жизнеобеспечения;
Источник ЧС и происшествий – подъем уровней рек.

2.1.3. 3 июня на территории муниципальных образований: Абинский, Апшеронский, Крымский, Лабинский, Мостовский, Отрадненский, Северский, Туапсинский районы и гг.Геленджик, Горячий Ключ, Сочи существует вероятность возникновения ЧС и происшествий, связанных с:                             
перекрытием автомобильных и железных дорог;

повреждением опор ЛЭП и мостов, газо-, водо-, нефтепроводов, объектов жизнеобеспечения;

развитием эрозии берегов:

разрушением жилых домов, строений, строительных площадок;

возможным травматизмом и гибелью людей.
Источник ЧС и происшествий – оползни, обвалы, просадка грунта.  

2.3. Биолого-социального характера:
ожидается распространение клещей и других насекомых, которые являются переносчиками опасных инфекций;

существует вероятность возникновения несчастных случаев, связанных с гибелью людей на водных объектах края.
на территории края существует вероятность возникновения новых очагов заболеваний: АЧС на свиноводческих предприятиях, сибирской язвой крупного рогатого скота на молочно-товарных фермах и в личных подсобных хозяйствах;

в связи с выявлением генетического материала вируса нодулярного дерматита крупного рогатого скота, существует угроза его дальнейшего распространения.

3. Рекомендации.

Общие предложения:
По предупреждению и смягчению последствий от воздействия сильных осадков, града, усиления ветра и подъемов уровней воды:
обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию на авариях на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения;
проверить и привести в готовность все имеющиеся в наличии плавсредства для проведения спасательных и эвакуационных работ;
провести расчистку ливневых систем от мусора для беспрепятственного стока дождевых вод;
при получении предупреждения о возможном поднятии уровней воды до неблагоприятных отметок (НЯ) и выше, организовать наблюдение на реках в местах возможного возникновения заторов (железнодорожные, автомобильные и пешеходные мостовые переходы, места сужения русел рек, места крутых поворотов русел рек);

усилить контроль за водными объектами и гидротехническими сооружениями (дамбы обвалования, пруды, мосты);
при угрозе ЧС вывести людей и технику с прибрежной зоны и устьев рек.

По вопросам обеспечения безопасности людей на водных объектах:
организовать совместно с ГИМС патрулирование на водоемах и проведение профилактических мероприятий по обследованию   водных объектов края;
 вести разъяснительную работу с населением и отдыхающими по выбору мест купания, правилам поведения на воде, запрете купания в нетрезвом состоянии, купании детей без присмотра взрослых;

усилить контроль за работой мест массового отдыха. Привлечь отделения ГИМС к работе по определению мест массового отдыха (пляжей), баз (сооружений) для стоянки маломерных судов, используемых в целях проката (технические зоны);

осуществлять постоянный надзор за техническим состоянием технических средств, привлекаемых к спасению терпящих бедствие на водных объектах.
По предупреждению ДТП:
обеспечить готовность спасательных служб к реагированию на ДТП и аварии на других видах транспорта;

совместно с территориальными органами ГИБДД МВД России реализовать меры по предупреждению возникновения ЧС и аварийных ситуаций на автомобильных трассах;

организовать контроль маршрутов, по которым осуществляются перевозки туристов автотранспортом повышенной проходимости с целью обеспечения безопасности туристов.

По противоэпизоотическим мероприятиям:
организовать контроль по эпизоотической (АЧС, сибирская язва у крупного рогатого скота), эпидемиологической, фитосанитарной обстановках и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
