1 октября истекает срок оплаты налогов физическими лицам 

Стартовала кампания по уплате имущественных налогов физическими лицами за 2014 год.
В соответствии с поправками в Налоговый кодекс с 2015 года срок уплаты земельного и транспортного налогов, а также налога на имущество физических лиц истекает 1 октября года, следующего за истекшим налоговым периодом, данное изменение внесено Федеральным законом №334-ФЗ от 02.12.2013 года «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 5 Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц» (в соответствии с п.3 и 4 статьи 1 и статьями 2 и 5 данного закона).

  Также изменен вид налогового уведомления, в нем нет данных о задолженности, но есть справочная информация о суммах налога, предъявленных гражданину за два предыдущих налоговых периода.

   Для корректного расчета налога собственникам недвижимого имущества, земельных участков и транспортных средств рекомендуется проверить свои личные данные и данные о своих объектах. При обнаружении несоответствий данных необходимо уведомить об этом налоговый орган по месту нахождения объекта.

                       Если письма не приходят,   сами подаем документы

  Жизнь не стоит на месте, люди продают старое жилье и покупают новое, меняют машины и приобретают земельные участки, у кого-то появляется право на получение льгот. Не всегда эти сведения оперативно поступают в налоговую базу данных. Поэтому физлицо обязано сообщать в инспекцию об объектах налогообложения, по которым оно не получает уведомлений

Физлица уплачивают транспортный и земельный налог (за исключением налога с земельных участков, используемых или предназначенных для использования в предпринимательской деятельности), а также налог на имущество на основании присланных налоговым органом уведомлений (п. 3 ст. 363, п. 4 ст. 397, п. 2 ст. 409 НК РФ). Сведения об объектах налогообложения, принадлежащих физлицам, инспекция получает в порядке межведомственного взаимодействия (п. 4 ст. 85 НК РФ). Однако на практике нередко возникают ситуации, когда в налоговый орган своевременно не поступает информация о приобретении физлицами в собственность транспортных средств или объектов недвижимости (в отношении земельных участков - также о регистрации права пожизненного наследуемого владения). В связи с этим налоговые уведомления не направляются и налоги не уплачиваются.

С 1 января 2015 г. введена новая обязанность физлиц - сообщать в инспекцию об объектах обложения транспортным налогом, земельным налогом и налогом на имущество в случае, если за весь период владения упомянутой недвижимостью или транспортным средством налогоплательщик не получал уведомлений и не платил налоги (п. 2.1 ст. 23 НК РФ). В абз. 3 п. 2.1 ст. 23 НК РФ предусмотрено два исключения: сообщение в инспекцию направлять не нужно, если физлицо получало налоговое уведомление по указанным объектам либо данному лицу предоставлена льгота в виде освобождения от уплаты налога.

Помимо сообщения о наличии объектов налогообложения физлицо должно представить в налоговый орган правоустанавливающие (правоудостоверяющие) документы и (или) документы, подтверждающие госрегистрацию транспортных средств. Эти сведения необходимо направить однократно до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Таким образом, налогоплательщики - физлица, которые не получали уведомление об уплате налога в отношении объектов недвижимости, земельных участков или транспортных средств, принадлежащих им на праве собственности (в отношении земельных участков - также на праве пожизненного наследуемого владения), должны до 31 декабря 2015 г. представить в инспекцию соответствующее сообщение и подтверждающие документы. Начисление транспортного, земельного налогов или налога на имущество начинается с 2015 г. независимо от того, как долго физлицо владело данным транспортным средством, объектом недвижимости или земельным участком (абз. 4 п. 2 ст. 52 НК РФ).

В дальнейшем представлять сообщения и упомянутые документы необходимо будет тем лицам, которые не получили уведомление по объектам, приобретенным в 2015 и последующих годах (п. 2.1 ст. 23 НК РФ). Если описанная ситуация возникнет до 1 января 2017 г., налог также будет начислен начиная с периода направления сообщения в инспекцию (абз. 4 п. 2 ст. 52 НК РФ, ч. 5 ст. 7 Федерального закона от 02.04.2014 N 52-ФЗ).

Как указывалось выше, согласно п. 2.1 ст. 23 НК РФ сообщение необходимо представить до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговом периодом, другими словами, не позднее 30 декабря года, следующего за годом приобретения объекта. Следует обратить внимание: налогоплательщик может не дожидаться последнего дня указанного срока. С учетом п. 6 ст. 6.1, п. 2.1 ст. 23, п. 2 ст. 52, абз. 3 п. 1 ст. 363, абз. 3 п. 1 ст. 397, п. 1 ст. 409 НК РФ можно предположить, что налогоплательщик вправе представить сообщение, если не получит уведомление за 30 рабочих дней до 1 октября года, следующего за годом приобретения объекта.

Данный вывод основан на том, что возникновение обязанности представить сообщение обусловлено фактом неполучения налогового уведомления (п. 2.1 ст. 23 НК РФ). В Налоговом кодексе РФ не установлено, когда именно налогоплательщик должен получить уведомление, однако эту дату можно определить, исходя из системного толкования положений Налогового кодекса РФ. В абз. 2 п. 2 ст. 52 НК РФ предусмотрен срок, в который инспекция должна направить соответствующее уведомление налогоплательщику, - не позднее 30 дней до наступления срока платежа. В соответствии с Письмом ФНС России от 22.03.2013 N БС-4-11/4992 уведомление должно быть направлено не за 30, а за 36 рабочих дней, чтобы налогоплательщик получил его именно за 30 дней до срока уплаты налога. Несмотря на то, что данное Письмо касается направления налоговых уведомлений в 2013 г., выводами о сроке получения уведомления налогоплательщиком, на наш взгляд, можно руководствоваться и в последующих налоговых периодах.

За несообщение или несвоевременное сообщение указанных сведений установлена ответственность в виде штрафа в размере 20 процентов от неуплаченной суммы налога по соответствующему объекту (п. 3 ст. 129.1 НК РФ). Однако данная норма вступит в силу только с 1 января 2017 г. (ч. 3 ст. 7 Федерального закона от 02.04.2014 N 52-ФЗ). Необходимо обратить внимание на образовавшуюся коллизию: в п. 1 ст. 126 НК РФ, в частности, установлена ответственность налогоплательщика за неисполнение в срок обязанности по представлению документов или сведений, предусмотренных Налоговым кодексом РФ или иными актами налогового законодательства. В этом случае взыскивается штраф в размере 200 руб. за каждый непредставленный документ. Исключение составляет неподача в срок декларации или уведомления о контролируемых сделках, т.е. правонарушения, состав которых предусмотрен ст. ст. 119 и 129.4 НК РФ. Следовательно, если физлицо не представит документов о наличии у него транспортного средства, объекта недвижимости или земельного участка, признаваемых объектами налогообложения, действия указанного лица образуют состав правонарушения, предусмотренного как п. 1 ст. 126 НК РФ, так и п. 3 ст. 129.1 НК РФ. Возможно, до вступления в силу последнего, т.е. до 1 января 2017 г., эта коллизия будет устранена законодателем.

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_166532/
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Обязанность по уплате налогов несовершеннолетними налогоплательщиками

Межрайонная ИФНС России № 14 обращает внимание, что обязанность уплаты задолженности по налогам, числящейся за несовершеннолетними налогоплательщиками, исполняют их родители (опекуны).

 Согласно п.2 ст.27 Налогового кодекса РФ законными представителями налогоплательщика - физического лица признаются лица, выступающие в качестве его представителей в соответствии с гражданским законодательством РФ. Таким образом, законный представитель несовершеннолетнего налогоплательщика, имеющего в собственности имущество, подлежащее налогообложению, не только осуществляет правомочия по управлению данным имуществом, но и исполняет обязанности по уплате налогов.

Законодательно закреплена возможность использования

личного кабинета налогоплательщика

в налоговых правоотношениях

С 1 июля 2015 г. в Налоговом кодексе РФ закрепляется понятие личного кабинета налогоплательщика. Согласно п. 1 ст. 11.2 НК РФ им признается информационный ресурс, размещенный на официальном сайте ФНС России. В Налоговом кодексе РФ предусмотрены случаи, когда данный ресурс используется для реализации налогоплательщиком и инспекцией своих прав и обязанностей. В частности, с помощью личного кабинета могут быть осуществлены следующие действия:

- передача в налоговые органы организациями и индивидуальными предпринимателями сведений, определенных в п. 2 ст. 23 НК РФ, в том числе о случаях участия в российских организациях (при прямой доле участия свыше 10 процентов), а также об открытии (закрытии) обособленных подразделений (п. 7 ст. 23 НК РФ);

- передача налогоплательщику акта совместной сверки (пп. 11 п. 1 ст. 32 НК РФ);

- направление инспекцией налогового уведомления (п. 4 ст. 52 НК РФ). Напомним, что на основании данного уведомления физлица уплачивают транспортный налог, земельный налог и налог на имущество (п. 3 ст. 363, п. 4 ст. 397, п. 2 ст. 409 НК РФ);

- передача налогоплательщику требования об уплате налога (п. 6 ст. 69 НК РФ);

- подача налогоплательщиком заявления о зачете или возврате излишне уплаченных сумм налога, а также о возврате излишне взысканных сумм (п. п. 4, 5, 6 ст. 78 и п. п. 2 и 5 ст. 79 НК РФ);

- подача налогоплательщиком декларации, а также расчета авансовых платежей по налогу или расчета по сбору (п. п. 1 и 4 ст. 80 НК РФ);

- представление налогоплательщиком документов по требованию инспекции в порядке ст. 93 НК РФ (п. 2 ст. 93 НК РФ).

Порядок осуществления документооборота через личный кабинет налогоплательщика должна утвердить ФНС России (п. 4 ст. 31 НК РФ).

Особенности передачи документов в налоговый орган и получения их от инспекции физлицами установлены в п. 2 ст. 11.2 НК РФ. Так, в абз. 2 данного пункта предусмотрено, что если от налогоплательщика-физлица получено уведомление об использовании личного кабинета, то иными способами (на бумажном носителе или в электронной форме по ТКС) документы этому лицу не направляются до получения от него уведомления об отказе от использования личного кабинета налогоплательщика. Кроме того, в абз. 3 п. 2 ст. 11.2 НК РФ указано, что физлица при передаче документов в инспекцию вправе использовать усиленную неквалифицированную электронную подпись. Такие документы признаются равнозначными составленным на бумажном носителе и подписанным собственноручно. Однако это положение не распространяется на предпринимателей, адвокатов, нотариусов и иных лиц, занимающихся частной практикой (абз. 5 п. 2 ст. 11.2 НК РФ). При передаче документов через личный кабинет данным налогоплательщикам, вероятно, необходимо использовать усиленную квалифицированную подпись, также как и при передаче документов по телекоммуникационным каналам связи (см., например, абз. 2 п. 7 ст. 23, п. п. 4 и 6 ст. 78, п. 5 ст. 79, п. 1 ст. 80 НК РФ).

Узнать сумму недоимки по налоговым платежам можно в администрации поселений и через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте www.nalog.ru.

     Уважаемые жители Новоберезанского сельского поселения!

  Призываем Вас быть добросовестными и ответственными налогоплательщиками и своевременно исполнять обязанность по уплате налогов, установленных законодательством.
  Обязанность уплачивать налоги является одной из важнейших обязанностей, которые возлагает на каждого гражданина государство. В соответствии со  статьей  57 Конституции Российской Федерации,  с пунктом 1 статьи 45 Налогового Кодекса  РФ  каждый  Гражданин  обязан платить, установленные налоги и сборы.  При этом налогоплательщик вправе исполнить обязанность по уплате налога досрочно, пунктом 3 статьи 52 Налогового кодекса Российской  Федерации (далее – НК  РФ) налоговый орган.      

   Физическим лицам, получившим налоговое уведомление, рекомендуем исполнить обязанность по уплате налогов до наступления предельного срока налоговых платежей, и контролировать состояние расчетов с бюджетом, а налогоплательщикам, имеющим задолженность, погасить ее в кратчайшие сроки. 
          Однако, многие налогоплательщики - физические лица, получив налоговое уведомление, не спешат оплачивать налоги.

              Накопление долгов по уплате транспортного, имущественного, земельного налогов, налога на доходы физических лиц влечет за собой принудительное взыскание указанных налогов в судебном порядке, а также дополнительные расходы со стороны налогоплательщиков по уплате государственной пошлины и исполнительского сбора.

Оплатить налоги вы можете также через отделения банков и через  банкоматы.

   В случае несогласия с имеющейся задолженностью вам необходимо оперативно разобраться, провести сверку и оплатить суммы налога, а также пени.

   Администрация убедительно просит  всех налогоплательщиков  Новоберезанского сельского поселения  проверить свою уплату налогов, обращаться  в здание администрации поселения, находящегося по адресу п. Новоберезанский, ул. Пионерская, 9  кабинет 3, контакт. телефон 51-7-08 (при себе иметь квитанции об оплате).

У В А Ж А Е М Ы Е

Н А Л О Г О П Л А Т Е Л Ь Щ И К И   !!!

   В соответствии   с  Федеральным  законом  от 4 октября 2014 г. N 284-ФЗ "О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации "О налогах на имущество физических лиц"

гражданам - владельцам недвижимости надо готовиться к росту налоговых расходов.

    Поправки касаются исчисления и уплаты ряда имущественных налогов. Основные изменения затрагивают налог на имущество.

   С  1 января 2015 г. вводится исчисление указанного налога исходя из кадастровой, а не инвентаризационной стоимости.      Все регионы должны будут      перейти      на   взимание   налога   с      кадастровой      стоимости до 1 января 2020 г.

   В отношении жилых домов (в том числе недостроенных, жилых помещений, гаражей,  хозстроений  площадью не более 50 кв. м ставка налога составит 0,1%. 

   Причем местные власти получают право уменьшать ее до нуля или увеличивать, но не более чем в 3 раза. В отношении объектов стоимостью более 300 млн руб. и нежилых помещений установлена ставка налога в размере 2%.

   Допускается дифференциация налоговых ставок в зависимости от кадастровой стоимости объекта, его вида, местонахождения.

   Сохраняются существующие налоговые льготы. Однако они предоставляются только по 1 объекту каждого вида (по выбору налогоплательщика). При этом льготы не распространяются на объекты, используемые в предпринимательской деятельности, нежилые помещения и объекты стоимостью более 300 млн руб.

   Помимо льгот предусматриваются вычеты (не облагаемые налогом метры). В отношении квартиры вычет составляет 20 кв. м, комнаты - 10 кв. м, жилого дома - 50 кв. м. Местным властям дано право увеличивать размеры указанных вычетов.

