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ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
«КУБАНЬЭКОСЕРВИС»

ИНН 2373002396, КПП 237301001, ОГРН 1122373002278, К/с 30101810100000000602, БИК 040349602

Р/с № 40702810130200001122 в Краснодарском отделении №8619 ПАО Сбербанк России. 
Адрес юридический: 353204, Краснодарский край, ст. Динская, ул. Красноармейская, д. 52, 
а/я 11

тел. (86162) 5-87-86                                               e-mail: oao.dmk@mail.ru
УВЕДОМЛЕНИЕ
о необходимости заключения договора 

на вывоз мусора (обращение с ТКО и иных отходов IV-V класса опасности)

В связи с положениями Федерального закона от 29.12.2014 № 458-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления», на территории Российской Федерации деятельность по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО) должна осуществляться Региональными операторами.

В соответствии с Территориальной схемой обращения с отходами (в том числе твердыми коммунальными) в Усть-Лабинской зоне (включая Кореновский район) Региональным оператором до проведения конкурсного отбора назначено ООО «Крайжилкомресурс», который приступит непосредственно к исполнению своих обязанностей сразу после утверждения единого тарифа. До утверждения единого тарифа Регионального оператора, сбор и транспортирование отходов в соответствии с нормативами накопления ТКО на территории поселений осуществляет лицензированная организация, которая оказывает такие услуги на данной территории – ООО «КУБАНЬЭКОСЕРВИС». Нормативы накопления ТКО для Усть-Лабинской зоны (включая Кореновский район) деятельности Регионального оператора и всех категорий потребителей утверждены Постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 19.08.2019 №528 .
В силу статьи 10 Федерального закона от 30.03.1999 года N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" граждане обязаны выполнять требования санитарного законодательства, не осуществлять действия, влекущие за собой нарушение прав других граждан на охрану здоровья и благоприятную среду обитания.

В связи с этим, всем потребителям: физическим лицам, проживающим в частных домовладениях, а также владеющим садовыми участками; юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность на территории МО Усть-Лабинский район и МО Кореновский район, необходимо обратиться в администрацию своего поселения или непосредственно к ООО «КУБАНЬЭКОСЕРВИС», осуществляющее деятельность по вывозу отходов на территории вашего поселения - для заключения договора по обращению с ТКО.

Отсутствие договора на транспортирование отходов, уклонение или отказ от его заключения образует состав правонарушения с последующим за собой привлечением к административной ответственности по статье 8.2 КоАП РФ: несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при сборе, накоплении, использовании, обезвреживании, транспортировании, размещении и ином обращении с отходами влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 000 до 2 000 рублей; на должностных лиц – от 10 000 до 30 000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 30 000 до 50 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц – от 100 000 до 250 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток. 
Договор на оказание услуг по обращению с ТКО можно заключить, обратившись по нижеуказанным адресам.
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