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ОТЧЕТ

главы Новоберезанского сельского поселения  Кореновского района  о результатах своей деятельности и деятельности администрации Новоберезанского сельского поселения Кореновского района   за 2013 год

Добрый день, уважаемый президиум, уважаемые депутаты, уважаемые жители поселения, приглашенные!
      Разрешите мне предоставить вашему вниманию доклад о проведенной работе администрацией Новоберезанского сельского поселения  за 2013 год.

1. Общая характеристика

      Новоберезанское сельское поселение – муниципальное образование в составе муниципального образования Кореновский район. 

      Площадь территории поселения 22646 га в том числе земель населенных пунктов -1107 га. 
       В состав поселения входят восемь населенных пунктов с численностью жителей 6769 человек.
       К сожалению,  на протяжении нескольких лет отмечается динамика естественной убыли населения,  смертность превышает рождаемость, так в 2013 году в семьях новоберезанцев родилось 53 ребенка, а  смертность составила - 97 человек.
     Уровень регистрируемой безработицы в поселении по сравнению с прошлым периодом  уменьшился, и составил на 01 января 2014 года 1,4%.
2. Бюджет поселения
Эффективность работы администрации в значительной степени зависит от исполнения бюджета поселения и в первую очередь от того, как наполняется бюджет собственными доходами от налоговых и неналоговых платежей.

Бюджет поселения в 2013 году исполнен в размере 28,4 млн.руб., из них собственных доходов 16,1 млн.руб.

В структуре местных налогов основное место занимает земельный налог, который составляет 57,8 %. Налог  на доходы физических лиц   33,2%. Но этот вид налоговых платежей очень важен, так как он характеризует уровень заработной платы в поселении, увеличения количества рабочих мест.

В прошедшем году поступило НДФЛ 4,6 млн.рублей, что на 645,8 тыс. рублей больше, чем в предыдущем году. Основная сумма НДФЛ 3,7 млн. руб. перечислено в 2013 году ФГУП «Березанское». 

Бюджет поселения был исполнен на 101,3%, темп роста к уровню предшествующего года 106,2%. Были выполнены плановые показатели по всем видам налоговых  поступлений.

Для того, чтобы достигались положительные результаты, мало только слаженной работы администрации поселения. В решении таких важных вопросов, как взыскание недоимки по платежам, списание задолженностей, не подлежащих оплате, наложено тесное взаимоотношение с администрацией МО Кореновский район, налоговой службой. Причем  мы сотрудничаем не только с кореновскими налоговиками. В настоящее время  объединены три района: Усть-Лабинский, Динской, Кореновский, и руководитель этой единой службы в г. Усть-Лабинске. Если по какой-либо причине вопросы не решаются на этом уровне обращаемся к руководителю Управления Федеральной налоговой службы по Краснодарскому краю В.А.Красницкому. Работа эта длительная, кропотливая, но результат есть. В течение прошлого года погашена сумма недоимки  423 тыс. рублей.
         Отдельные работодатели часть зарплаты выдают в "конвертах" или не оформляют трудовые договора с работниками. Нередко люди вынуждены соглашаться на такие условия, желая получать высокую зарплату. Да и молодежь редко задумывается о своем будущем. Но так быть не должно. Я не говорю о том, что бюджет теряет доходы (хотя и это очень важно), люди  не обеспечивают свою старость, возможную потерю трудоспособности.

В нашем поселении накоплен опыт пополнения бюджета за счет участия в краевых целевых программах. Из бюджета края в 2013 году получено  6,165 мл. рублей.
3. Экономика поселения

 Личное подсобное хозяйство стало основным источником обеспечения сельских жителей не только продовольствием (молоко, мясо скота и птицы, овощей), но и необходимыми средствами существования. 

На территории Новоберезанского сельского поселения 1856 личных подсобных хозяйств. За период 2013 года малыми формами хозяйствования произведено сельскохозяйственной продукции: мясо – 562 тонны; молока- 2256 тонн; овощей – 1815 тонн; картофеля – 1605 тонн. Построено теплиц 1307 кв.м.

В рамках реализации мероприятий КЦП «Развитие малых форм хозяйствования в АПК на территории Краснодарского края» крестьянскими (фермерскими) хозяйствами получено субсидии: 

за молоко - на сумму 843316 рублей; за мясо - на сумму 755941 руб. 

Реализацией кормов для населения на территории поселения занимается ФГУП «Березанское «Россельхозакадемии» и ЗАО фирма «Агрокомплекс» ПФ «Кореновская», ИП С.В.Горбатюк), ООО Югсельхозсервис» (Натыкач).

        Сбором молока от жителей на территории сельского поселения занимаются 3 сбытовых потребительских кооператива.

         Производством сельскохозяйственной продукции занимаются                   12 крестьянских (фермерских) хозяйства, ООО «Югсельхозсервис», кооператив «Новоберезанский». Обеспечена доступность рыночной площадки для владельцев ЛПХ, желающих самостоятельно реализовать выращенную ими продукцию в поселке Новоберезанском и в поселке Комсомольском.

Количество поголовья скота в хозяйствах населения: КРС -825 голов, из них 273 коровы; коз и овец -212 голов; кролики-1368 голов; нутрии- 951 гол; птицы – 45604 гол.

4. Инвестиционная деятельность поселения
В 2013 году завершилась реализация инвестиционного проекта - строительство газопроводов низкого давления в поселке Анапском, стоимостью 3 815 млн. рублей, тем самым все населенные пункты Новоберезанского сельского поселения Кореновского района газифицированы.

Одним из основных источников поступлений в бюджет поселения является реализация инвестиционных объектов. Поселение заинтересовано в  предприятиях – резидентах, в их развитии, строительстве и открытии новых производств. На постоянной основе проводиться работа по формированию земельных участков для реализации инвестиционных объектов,  наиболее привлекательных для инвесторов. 

В текущем году выдано 5 разрешений на строительство индивидуальных  жилых домов, на реконструкцию – 7. На строительство торговых, строительных, производственных объектов выдано 4 разрешения. 

В 2013 году эксплуатацию введено 4 объекта:

- магазин продовольственных товаров (ЗАО фирма «Агрокомплекс);

- кафе, сауна (ИП Л.Г. Малахова);

- магазин-бар (реконструкция) (ИП А.В. Волков);

- магазин (ИП О.В. Исычко). 

На стадии реализации находятся несколько инвестиционных проектов:  строительство аптеки, магазина мясных продуктов, магазина смешанных товаров, пекарни, детского кафе и стоматологической клиники.
5. Благоустройство
Особое внимание в поселении уделяется благоустройству территории. 
В 2013 году на территории поселения установлено 4 детских игровых площадки: 
- одна в поселке Комсомольском, вместо площадки разбитой молодёжью;

- в поселках Братском,  Песчаном и поселке Новоберезанском на улице Восточной. 

Израсходовано бюджетных средств:

- на ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения - 4,304 млн.рублей;

- на содержание уличного освещения  - 374,958 тыс.рублей;
- выполнен капитальный ремонт системы отопления сумму - 441,215 тыс.рублей;
- отремонтировано здание СДК «Новоберезанский»- 500 тыс.рублей;

           - на работы по озеленению, наведению санитарного порядка, обрезку деревьев, очистку обочин дорог - 2641,0 тыс. рублей.

МУП Новоберезанского сельского поселения Кореновского района "Жилищно-коммунальное хозяйство" произведена замена изношенных водопроводных сетей протяженностью 0,66 км.

  Наведением санитарного состояния и благоустройства территории сельского поселения ежедневно занимается МКУ «Новоберезанское хозяйственное объединение». Но рассчитывать только на бюджетные средства не приходится. Важно, чтобы каждый житель, предприниматель чувствовал себя хозяином, осознавал свою ответственность за то, в каком поселении будут жить наши дети и внуки. Для соблюдения санитарного состояния и благоустройства территории поселения регулярно проводятся субботники с участием специалистов сельской администрации, жителей поселения, организаций и учреждений.

Но надо отметить, что отдельные жители считают, что обочины дорог, лесополосы, это то место, где можно складировать мусор. Они, почему-то уверены, что выброшенный на обочину пакет с мусором - это нормальное явление.

В части проведения мероприятий по организации сбора биологических отходов на территории Новоберезанского сельского поселения организована площадка для сбора  биологических отходов. Площадка огорожена, имеет твердое покрытие и на ней установлено два контейнера для сбора отходов.  Согласно заключенного договора с «Тимашевским белком» филиалом ООО «Кубанская экологическая компания» за период 2013 года от населения  вывезено 4850 кг. биологических отходов. ЛПХ, которые занимаются выращиванием птицы, имеют собственные контейнеры и ими вывезено 2733 кг. биологических отходов.

Администрацией Новоберезанского сельского поселения приобретена техника:

- для МУП «Жилищно-коммунальное хозяйство» трактор ЭО 26-26М-1 экскаватор одноковшовый погрузчик - на сумму 1,054 млн. рублей;
- для СДК «Новоберезанского» автомобиль «Газель» - на сумму 795,685 тыс. рублей.
      6. Социальная сфера
На территории  Новоберезанского сельского поселения  три муниципальных бюджетных  учреждений культуры:

      2 СДК и 4 клуба филиала, 1 библиотека и 2 филиала, в которых ведут работу  52 кружка и  клуба различной направленности.  В них занимается 1205 человек.

       Работают творческие  коллективы: народный цирк «Юность», цирковая студия «Улыбка», образцовый театр «Сказка», образцовый  детский духовой оркестр «Славяне», вокальная группа «Сударушка»,  кружок ИЗО и декоративного творчества «Радуга». Эти замечательные коллективы постоянно принимают участие  в  районных, краевых и Всероссийских  конкурсах. Работники культуры поселения стали постоянными участниками фестивалей в этнографическом комплексе «Атамань», а так же работали на концертных площадках олимпийского Сочи.

     Регулярно проводятся мероприятия, митинги, огоньки, концерты и тематические вечера, посвященные различным праздникам и памятным датам. В рамках Губернаторской программы Антинарко проходят профилактические мероприятия, направленные на здоровый образ жизни. Традиционным стало проведение мероприятий, посвященных «Дню матери» и Новогодние огоньки. Можно отметить хорошо налаженную работу библиотек, работники которых проводят интересные и познавательные мероприятия для детей и подростков. Ведется работа Молодежного Совета при главе поселения. Члены  молодежного Совета (10 человек), молодежная организация «Молодая гвардия»(30 чел), «Молодежный патруль» (10 человек),  принимают участие в подготовке  всех  культурно – массовых и спортивных мероприятий  и во всех проводимых акциях  и благотворительных  программах  поселения. 

  В поселении ведет свою работу Совет ветеранов под руководством Харашуновой Нины Николаевны. 
       На территории поселения проживает 20 ветеранов Великой Отечественной войны и 65 тружеников тыла. Администрация поселения оказывает участникам войны посильную помощь, чествует с юбилейными датами, также оформляется льготная подписка для пенсионеров на периодическую прессу. Администрацией и Молодежным Советом поселения проведена акция «Дед мороз в каждый дом», в ходе которой, были вручены подарочные наборы ветеранам ВОВ. Для пожилых людей и ветеранов  был проведен новогодний вечер, а для семейных пар Новогодний огонек. Для детей из малообеспеченных семей и детей- инвалидов был проведен новогодний утренник с показом Кукольного спектакля и театром ростовых кукол. Также  детям из малообеспеченных семей были вручены новогодние подарки. На базе МОБУ СОШ №15 продолжает свою работу волонтерский отряд «Доброе сердце», который осуществляет посильную помощь участникам ВОВ, одиноко проживающим людям и семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, производят уборку могил умерших ветеранов ВОВ, учителей, территорию, прилегающую к обелиску землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

  Ребята из волонтерского отряда информируют молодежь о профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании, СПИДа, принимают участие в разработке и внедрении социальных проектов, социальных программ, мероприятиях и акциях, направленных на здоровый образ жизни. 

      В Новоберезанском сельском поселении  3 общеобразовательных учреждения,  в которых обучаются  556 человек. Фактически  каждый ребенок, занят  в каком – либо кружке, клубе или спортивной секции.  

           В целях приобщения подростков к труду, проведения работы по профилактике безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних, особое внимание уделяется  их трудоустройству в возрасте от 14 до 18 лет,  в свободное от  учебы время. Всего   на летний период было трудоустроено 34 подростка  через центр занятости и самостоятельно родителями.
На дворовые и досуговые  площадки в СДК и клубах  в 2013 году  администрацией поселения закуплен игровой и спортивный инвентарь. 

Ведет свою работу Совет профилактики правонарушений. За 2013 год проведено 12 заседаний Совета профилактики  преступности и правонарушений среди населения.

    На Совет профилактики  приглашаются родители и подростки,     которые нарушают общественный порядок, временной закон и даже, некоторые совершают правонарушения.

 В нарушении временного пребывания на улице без сопровождения родителей в 2013 году выявлено 7 человек. С ними проводятся профилактические беседы о соблюдении  Законов Краснодарского края. Все подростки, состоящие на различных видах профилактического учета, вовлекаются в кружки и секции различной направленности. Ведется работа с родителями, которые злоупотребляют спиртными напитками и не уделяют должного  внимания воспитанию своих несовершеннолетних детей.

         В проведении рейдовых мероприятий в вечернее время  принимали участие работники администрации, представители организаций и предприятий поселения, казачьи дружины, преподаватели школ, члены родительского комитета, «Молодежный патруль» под руководством правоохранительных органов и в целях безопасности участников рейдов, охраны их жизни и здоровья. Семьи и несовершеннолетние посещаются  при проведении рейдовых мероприятий в рамках реализации  Законов Краснодарского края.
       За отчетный период  проведено 166 рейдовых мероприятий с количеством участников 1435 человек. В ходе которых в обязательном порядке проверялись объекты торговли, реализующие табачные изделия, спиртные  и слабоалкогольные напитки; несовершеннолетних, находившихся  в общественном месте без сопровождения родителей или законных представителей  не выявлено.

         Но, к сожалению, наряду с хорошими качествами нашим молодым людям иногда не хватает благоразумия, уважения к людям труда, которые стараются сделать наш поселок краше, уютнее и светлее. В последнее время все приезжие отмечают, что поселок расцвел: стали уютнее улицы, появились детские площадки, клумбы благоухают розами. Не так давно была поставлена новая автобусная остановка…И во что сейчас превратились торговые ряды на нашем рынке, остановка?.. Видно, не научили беречь, не научили любить, не научили уважать. Удивляет, что многие мамы рассуждают примерно так: «Подумаешь, сломал лавочку, сорвал цветок, бросил бумажку, разбил остановку…» Просто жаль, что порой родители занимают такую позицию и воспитание детей в полной мере ложится на плечи их учителей. А ведь воспитание начинается в семье. И это очень важно. Для воспитания гармонично развитой личности нужно работать во всех направлениях. Ребятам, чей досуг организован и родителями и другими организациями, не придет в голову совершать проступки, влекущие за собой правонарушения.
     Для всех ребят в поселении всегда открыты двери трех спортивных клубов:  клуб гиревого спорта «НИКА» (руководитель - КМС Кондраков Юрий Леонидович), фитнес клуб «СПРИНТ» (руководитель Пономаренко Николай Иванович), клуб рукопашного и универсального боя «Медведь» (руководитель КМС Луговой Сергей  Владимирович).

     В отчетном году в поселении проведено 71 спортивно-массовое мероприятие, в которых приняли участие 3130 человек.

     Организацией спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы занимаются 5 спортивных инструкторов.

     Среди воспитанников  СК «НИКА»  и СК «Медведь» есть и кандидаты в мастера спорта, и мастера спорта и перворазрядники, которые защищают честь поселения на различных районных, краевых и всероссийских соревнованиях. Маляревский Александр зачислен в сборную Краснодарского края по гиревому спорту.

     В поселении свою работу ведут секции по футболу, баскетболу, волейболу, настольному теннису. 
    7. Практика общественного самоуправления   
    Представительным органом местного самоуправления в Новоберезанском сельском поселении Кореновского района является Совет Новоберезанского сельского поселения Кореновского района.

     Состав депутатского корпуса - 20 депутатов, 2 депутата входят в состав Совета молодых депутатов МО Кореновский район, 8 - избирались депутатами дважды. 

     Возглавляет Совет – председатель Головков Василий Григорьевич, заместитель председателя - Дегтярев Сергей Алексеевич.

     Одна из основных функций представительного органа местного самоуправления, закрепленных  Федеральным законом от 06 февраля 2003 года №   131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» - осуществлять нормотворчество в соответствии с полномочиями, прописанными в   федеральном и   региональном законодательствах, а также в муниципальной  нормативно-правовой базе.

      За  2013 год проведено 12 заседаний Совета, депутатами принято 59 правовых актов, 22 решений носят нормативно-правовой характер.     

     Значительное место в работе занимало внесение изменений в ранее принятые решения, что было обусловлено изменениями федерального и регионального законодательства. Существенную роль в работе Совета занимала деятельность постоянных депутатских комиссий. Благодаря творческой работе председателей: Назарько А.Н, Шелудько Т.А. и Горбатюк С.В. обеспечивалась продуманная подготовка документов к рассмотрению на сессии.
     Безусловно ключевыми вопросами, рассматриваемыми Советом, являются вопросы утверждения бюджета и отчета по его исполнению.  На заседаниях Совета депутаты поднимали вопросы, касающиеся ремонта дорог, водопроводной сети, благоустройства, развития спорта, по молодежной политике и других, от решения которых зависит уровень жизни населения.
      В 2013 году утвержден генеральный план Новоберезанского сельского поселения,  Правила создания, содержания и охраны зеленых насаждений на территории поселения и многое другое.
        Обязательной частью работы депутатов является работа с населением: это-рассмотрение жалоб и обращений граждан, участие в сходах, проведение встреч с избирателями.

     Депутаты Совета Новоберезанского сельского поселения - активно участвуют в мероприятиях, проводимым в поселении, являются активными спонсорами.

       Главное - представительный орган нашего поселения в прошедшем году решал насущные проблемы жителей, определял нормы и правила, по которым живет поселение.

       Работу с населением по месту жительства осуществляют 8 Советов ТОС, 59 домкомов многоквартирных домов.
       Органами местного самоуправления проведено 16 сходов граждан по широкому спектру вопросов, вручено 6500 листовок об опасности заболевания животных и птиц африканской чумой свиней, гриппом птиц, 6300 предупреждений о необходимости соблюдения санитарных норм и правил благоустройства, о  соблюдении мер  пожарной безопасности, о подготовке многоквартирного жилья к осеннее - зимнему периоду.
       Осуществлялось участие руководителей ТОС в подвором обходе и уточнении похозяйственных книг, в заседании Совета профилактики.
       По итогам  участия в краевом конкурсе на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления» за 2012 год Совет ТОС №2 поселок Комсомольский (председатель Лунева Любовь Стефановна)  признан победителем конкурса, занявший 3-е призовое место, хочется отметить, что уже на протяжении  четырех лет Советом ТОС №2 занимаются призовые места. 
     8. Потребительский рынок
    По состоянию на 01 января 2014 года на территории Новоберезанского сельского поселения число малых предприятий составляет 16 единиц,   в сферу малого предпринимательства вовлечено 196 человек. В поселении наиболее развитой из сфер экономической деятельности является торговля.

 Предпринимательская деятельность представлена следующими видами:

- розничная торговля -44 магазина;

- розничная торговля промышленными товарами -5 магазинов;

- общественное питание – 3;

- по оказанию бытовых услуг – 8;

- запчасти – 1.

Кроме того, имеется:

- оперативно-техническое обслуживание ОАО «Кубаньэнерго» МРСК «Юга России»;

- 2 (два) филиала «Сбербанка» Кореновского ОСБ России;

-Новоберезанский участок ОАО «Кореновскрайгаз»;

- 3 (три) почтовых отделения связи, а также оказание услуг населению по водоснабжению и водоотведению  МУП Новоберезанского сельского поселения Кореновского района «Жилищно-коммунальное хозяйство».

       Численность занятых в    малом предпринимательстве составляет 298 человек.

    10. Участие поселения в краевых смотрах-конкурсах

     Новоберезанское сельское поселение ежегодно участвует в конкурсах на звание «Лучшее поселение края» и «Лучший орган территориального общественного самоуправления».  По результатам краевых конкурсов по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в период с 2011 по 2013 годы поселение признавалось победителем и призером. В 2013 году поселение заняло 1 место в конкурсе «Лучшее поселение края» за 2012 год  и получило премию в размере 4,0 млн.рублей на решение социально-значимых вопросов.     

      Общая сумма  премиальных, полученных за эти годы составила 12,5 млн.рублей., значит мы с вами идем по верному пути.

     И хочется отметить, что уже  в этом году на очередной сессии ЗСК, прошедшей 26 марта подведены итоги краевого смотра-конкурса звание «Лучшее поселение края» за 2013 год и наше поселение  заняло 1 место в группе «поселения с численностью населения от 5 до 10 тысяч человек».
     11. Работа администрации
     В администрации поселения реализацией вопросов местного значения занимаются 14 человек и глава. На содержание аппарата управления установлен определенный норматив. Для того, чтобы можно произвести текущий ремонт, приобрести оргтехнику, начиная с 2006 года мы оставляли одну свободную вакансию, перераспределяя эти обязанности на других специалистов. Это не значит, что работники администрации не загружены. Приведу пример только незначительной части выполненной работы за год:

- подготовлено 12 сессий Совета поселения;

- проведено 12 заседаний Совета профилактики;

- издано 152 распоряжения;

- принято 273 постановления;

- выдано  2100 различных справок, выписок;

- выдано 212 характеристик;

- рассмотрено 100 обращений;

- осуществлено – 187 нотариальных действий;

- проведено 16 сходов граждан и многое другое.

    Многое в поселении делается благодаря тому, что администрация поселения - единая команда добросовестных, надежных специалистов. Это - одно из главных составляющих успешной работы.

      Но никакой административный аппарат, даже самый совершенный, ничего не сделает без поддержки. Надо отдать должное слаженной работе председателей Советов территориального общественного самоуправления, работе депутатского корпуса. 
    Со многими депутатами Совета поселения мы работаем вместе девятый год, кто-то было избран 4 года назад. В составе Совета люди разного возраста, политических убеждений и взглядов. Не всегда мы приходим сразу к единому мнению по тому или иному вопросу, но нас выручает одно общее качество - любовь к своему поселению и, пожалуй, чувство ответственности перед нашими избирателями.

    Я, считаю что определяющей силой в решении многих вопросов благоустройства является гражданская позиция  самих жителей.
   Каждый должен вложить  в благоустройство, улучшение жизни, частичку своего труда.
    Только тогда - то, что мы создаем проработает на общее благо многие годы, станет по-настоящему ценным для каждого. И чтобы любой житель поселка, проходя, чувствовал: вот она, моя земля, которую своими руками вместе с соседями сделал такой, чтобы не стыдно было показать детям, внукам, правнукам.

     В каждом населенном пункте должно быть место, где приятно находится, ведь красотой воспитывать человека гораздо проще и продуктивнее, нежели уговорами и жесткими мерами.

     Наши слагаемые успеха: жителям – социальный комфорт, бизнесу - благоприятный климат, территории – современное обустройство.
     На протяжении последних лет мы стараемся следовать этим принципам работы.
