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Получать налоговые уведомления на уплату имущественных налогов и налога на доходы физических лиц, а также требования об уплате задолженности в электронном виде, экономя свое время и не выходя из дома можно с помощью интернет-сервиса ФНС России "Личный кабинет для физических лиц", а также на портале Госуслуги, подключив функцию получения налоговых уведомлений.
Напомним, что присоединиться может любой гражданин, у кого есть утвержденная учетная запись на Госуслугах. Для этого необходимо во вкладке "Услуги"/ "Прочее"/ "Налоги Финансы"/ "Получение налоговых уведомлений на Госуслугах" направить согласие на подключение, которое необходимо подписать в приложении «Госключ» усиленной неквалифицированной электронной подписью.
Преимущества получения документов в электронном виде:
· экономия времени – не требуется идти на почту за налоговым уведомлением;
· всегда актуальная информация о ваших налогах и наличии задолженности;
· своевременная уплата налогов онлайн без комиссии - поможет избежать образования задолженности, начисления пени и иных негативных последствий, связанных с несвоевременной уплатой налоговых платежей.
Обращаем внимание, в случае подключения функции получения налоговых уведомлений на портале Госуслуги на бумажном носителе указанные документы направляться не будут.
Также налоговые уведомления не будут направляться в случае наличия льгот по уплате имущественных налогов, если общая сумма налогов к уплате составляет менее 100 рублей и если на едином налоговом счете было достаточно денежных средств для уплаты исчисленных налоговым органом налогов.
Более подробную информацию о получении налоговых уведомлений на портале Госуслуги можно узнать на промостранице "Налоговые уведомления на Госуслугах" официального сайта ФНС России.

Оплатить налог можно в несколько кликов тоже через портал Госуслуг.

