

ОТЧЕТ
главы Новоберезанского сельского поселения  Кореновского района  о результатах своей деятельности и деятельности администрации Новоберезанского сельского поселения Кореновского района  за 2022 год 
Добрый день, уважаемый президиум, уважаемые депутаты, уважаемые жители поселения, приглашенные!
Предлагаю вашему вниманию отчет о том, какая работа проводилась в 2022 году, какие достигнуты результаты, а также какие существуют проблемы и какие стоят задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.

Переходя к отчету о проделанной работе, хочу довести до вашего сведения общую информацию о нашем поселении.

1. Общая характеристика

           Площадь территории поселения 22646 га, в том числе земель населенных пунктов - 1107 га. 

       В состав поселения входят восемь населенных пунктов с численностью жителей 5508 человека.

Из объектов социальной инфраструктуры в поселении функционируют:
-в сфере образования - 3 образовательных учреждений и 3 учреждения дошкольного образования;
-в сфере культуры - 2 клубных учреждения и 4 филиала, 1 библиотека и 2 филиала, коллективы художественной самодеятельности и любительские объединения;
-средства массовой информации - представлены  3 (тремя) почтовыми отделения связи, радиогазетой «Вестник»;
-в сфере здравоохранения - действует Новоберезанская участковая больница, 1 амбулаторное учреждение, 4 фельдшерско-акушерских пункта, частная стоматологическая поликлиника.
В нашем поселении действуют: 8 детских игровых площадок по месту жительства.
Розничную торговлю осуществляют 39 торговых предприятий.
2. Экономика поселения
Основу экономики нашего поселения составляет потребительская сфера,  сельское хозяйство и экономика.

Личное подсобное хозяйство стало основным источником обеспечения сельских жителей не только продовольствием (молоко, мясо скота и птицы, овощи), но и необходимыми средствами существования. 
1 июля 2022 года была произведена перепись личных подсобных хозяйств всех поселков. 
         На территории Новоберезанского сельского поселения по состоянию на 1.01.2023 г. находится  2763 субъектов малых форм хозяйствования, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции, обрабатываемая площадь пашни 852 га, количество теплиц составляет 46, площадь 0,8 га.
    Для сбыта сельскохозяйственной продукции собственного производства в поселении действует три пункта по приёму молока, два пункта по продаже кормов, ярмарка выходного дня.
    В соответствии с краевой целевой программой «Пастбища для выпаса коров, содержащихся в личных подсобных хозяйствах на территории Краснодарского края» в поселении заложено 7 культурных пастбищ, общей площадью 81,59 гектаров.

     В рамках реализации мероприятий краевой целевой программы «Развитие малых форм хозяйствования на территории Краснодарского края» крестьянскими (фермерскими) хозяйствами получено субсидии: в размере 719 тыс.рублей из них  за молоко - на   сумму    690000.00    рублей;    за мясо - на сумму 5000,00 руб., искусственное осеменение - на сумму 24000 рублей. 
        В 2022 году одно личное хозяйство, оформленное как самозанятые, получило социальную помощь по государственной программе РФ «Социальная поддержка граждан» по 100 тыс. рублей на приобретение суточных и подрощенных цыплят бройлеров.
        На территории Новоберезанского сельского поселения свою деятельность  осуществляют  сельскохозяйственные  предприятия: ФГБНУ ФНЦ ВНИИМК (на базе ОСХ «Березанское»), АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева, ООО «Югсельхозсервис», в сфере животноводства - ВНИИМК (ОСХ «Березанское»), деятельность в области птицеводства осуществляет  птицефабрика  «Кореновская».

Основным источником реализации кормов для населения на территории поселения являются: ФГБНУ ФНЦ ВНИИМК ОСХ «Березанское», ООО Югсельхозсервис» (руководитель Натыкач Наталья Алексеевна), индивидуальный предприниматель Рынковой Борис Николаевич., крестьянское хозяйство Кузьминов Анатолий Владимирович, индивидуальный предприниматель Яскевич Александр Евгеньевич., индивидуальный предприниматель Кухаренко Галина Николаевна.
Главным критерием благополучия и экономического роста Новоберезанского сельского поселения является бюджет.

Сумма доходов за 2022 год составила 42,9 млн. руб. в сравнении                                     с 2021 годом -  58,4 млн. руб.

Вот некоторые из них:

37,3 млн. руб. -  собственные доходы    -        2021 г. 38,9 млн.руб.

4,5 млн. руб. – дотации бюджетам СП   -        2021 г. 7,8 млн. руб.

0,8 млн. руб. – прочие субсидии:          -        2021 г. 6,5 млн. руб.

2021г. 1,5млн.руб прочие                  межбюджетные трансферты 2021 г
259,8 тыс. руб. – субвенции.                    -        2021 г. 249,1 тыс.руб.

        Выполнена работа по разработке проектно-сметной документации «Строительство блочно - модульной котельной в пос. Новоберезанском по ул. Мира 2». Получено положительное заключение экспертизы. планируем получить в феврале 2022 года. Пакет документов направлен в МинТЭК и данный проект вошел в Краевую программу по софинансированию строительства котельной. 
        В рамках целевой программы «Инициативное бюджетирование в Новоберезанском сельском поселении Кореновского района на 2022 год» за счет местного бюджета выполнены следующие мероприятия:
         - Ремонт уличного освещения по ул. Зеленая  в п. Комсомольский.

3. Благоустройство
В нашем поселении одним из важных направлений работы является благоустройство.

Особое внимание администрация Новоберезанского сельского поселения уделяет содержанию автомобильных дорог населенных пунктов поселения. 
Так, в 2022 году на ремонт и содержание автомобильных дорог было потрачено 4,07 млн.рублей.
В рамках целевой программы «Благоустройство территории Новоберезанского сельского поселения Кореновского района на 2022 год» произведен ремонт гравийных дорог в п. Новоберезанском по улицам Комсомольской, Советской, Фестивальной, Мира, в  п. Комсомольском по улицам Дальняя, Фабричная, Парковая, Лесная, пр.Широкий, 50 лет Победы, Тихая, Луговая. 
Произведен ямочный ремонт асфальтового покрытия в поселке Комсомольском и Новоберезанском.
Выполнено строительство гравийной дороги по переулку Озерный , мкрн. Восточный, п. Новоберезанский.
Выполнено строительство тротуара в п. Комсомольском по ул. Школьная. 
В рамках подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий»  выполнено строительство тротуара по ул. Широкая п. Комсомольского протяженностью 390 метров.
В рамках целевой программы «Инициативное бюджетирование», за счет бюджета поселения установлено новое уличное освещение в поселке Комсомольском по улице Зеленая.

В течении года, на территории поселения, на постоянной основе, проводятся работы по замене светильников, патронов, перегоревших ламп уличного освещения.
В поселке Комсомольском по ул. Школьная установлено новое уличное освещение. 
В поселке Анапском по ул. Луговой установлено новое уличное освещение. 
МКУ «Новоберезанское хозяйственное объединение» на протяжении отчетного года проводилась обрезка деревьев, препятствующих движению автотранспорта, покос травы, уборка несанкционированных свалок на территории, уборка кладбищ поселения, расчистка снега, установка и замена дорожных знаков.

В 2022 году муниципальным унитарным предприятием Новоберезанского сельского поселения «Жилищно-коммунальное хозяйство».

Произвели замену 8 глубинных насосов на артезианских скважинах. Проводилась работа по замене  изношенных водопроводных сетей, а также неоднократно проводились аварийные устранения утечек трубопроводов 
(80 порыв) и засоров канализации (200). 

При подготовке к отопительному периоду силами МКУ «Новоберезанское хозяйственное объединение»  и  МУП Новоберезанского ЖКХ проведено обслуживание котельных, произведен ремонт оборудования, ремонт тепловых магистралей, частичная замена участков теплоизоляции и трубопроводов. 

На территории поселения проводятся мероприятия по сбору опасных отходов. Имеются контейнеры и организовано помещение для сбора опасных отходов, заключен договор с ООО «Агентство - Ртутная безопасность» на утилизацию опасных отходов (ртутьсодержащих ламп).
В части проведения мероприятий по организации сбора биологических отходов на территории  поселения согласно заключенного договора с «Тимашевским белком» филиалом ООО «Кубанская экологическая компания» за период 2022 года вывезено 11 т.237 кг. биологических отходов. 
4. Социальная сфера

В Новоберезанском сельском поселении уделяется большое внимание развитию социальной сферы.
Жители нашего поселения обеспечены необходимыми социальными услугами: образования, здравоохранения, телевидения, стационарной и сотовой связи, Интернет, транспортными услугами. Также важным фактором социально-экономического развития сельского поселения является развитие сферы культуры, сохранение культурных и нравственных ценностей, укрепление духовного единства общества. 
Воспитанием детей дошкольного возраста занимаются  муниципальные дошкольные бюджетные учреждения: детский сад № 22 «Дружба» - 87 воспитанников, детский сад № 5 «Солнышко» - 66 воспитанников, группа дошкольного воспитания муниципального образовательного бюджетного учреждения основная общеобразовательная школа № 10 «Малышок» - 14 воспитанников. Отличные коллективы воспитателей трудятся под руководством опытных заведующих: дет. сад № 22 Гутовой Татьяны Александровны, дет. сад № 5 Сон Ольги Викторовны, группа ООШ № 10 Маляревского Юрия Николаевича. 
Начальное и среднее образование наши дети получают в муниципальном образовательном бюджетном учреждении средняя общеобразовательная школа №15 им. полного кавалера Ордена Славы Павла Пантелеевича Мисана, в которой обучается 275 учеников, муниципальном автономном некоммерческом общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа № 41 им. Героя России Владимира Александровича Власова, в которой обучается 175 учеников, муниципальном образовательном бюджетном учреждении основная общеобразовательная школа  №10 им. Героя России Константина Петровича Кистеня,  в которой обучается 78 учеников. В школах поселения трудятся замечательные, знающие педагоги. Педагогический коллектив СОШ № 15 возглавляет Погиба Елена Петровна, СОШ № 41 Рожнева Ирина Юрьевна, ООШ № 10 Маляревский Юрий Николаевич. Уровень мастерства наших преподавателей достаточно высокий, каждый учитель обладает мастерством педагогического искусства. 

Жители обеспечены своевременной медицинской помощью: на территории поселения работает Новоберезанская участковая больница, Комсомольская амбулатория, фельдшерско-акушерские пункты. В 2022 году  в п. Пролетарском и п. Раздольном построены новые модульные ФАПы. Имеются 4 аптеки. Каждый житель имеет возможность посетить врача- терапевта, педиатра и стоматолога по месту жительства и получить квалифицированную помощь. В Новоберезанской участковой больнице, руководителем которой является врач-терапевт с многолетним стажем и опытом Шелудько Татьяна Алексеевна имеется также кабинет клинической лаборатории, физиотерапевтический кабинет и кабинет акушера, работает стационар на 26 коек.  
 
Структура учреждений культуры включает: Муниципальные бюджетные учреждения культуры «Новоберезанский сельский дом культуры» и 4 филиала (сельские клубы п. Пролетарского, п. Раздольного, п. Привольного и х. Анапского), «Комсомольский сельский Дом культуры», «Комсомольская сельская библиотека» и 2 филиала (сельские библиотеки п. Новоберезанского и х. Анапского). Директора учреждений культуры- люди с многолетним опытом работы, от знаний и умений которых зависит проведение праздничных мероприятий. Это Константинова Светлана Евгеньевна–директор Новоберезанского СДК, Кожемяк Галина Васильевна–директор Комсомольского СДК, Цигина Галина Николаевна – директор Комсомольской сельской библиотеки. В учреждениях культуры ведут свою работу кружки и клубы различной направленности Мероприятия учреждений культуры разнообразны, познавательны, охватывают интересы различных возрастных групп населения, имеют различную тематику (это и мероприятия, приуроченные к памятным и торжественным датам, и мероприятия традиционной народной культуры, военно-патриотической направленности, антинаркотической тематики, выставки декоративно-прикладного творчества и многие другие). Для самых маленьких жителей познавательные, развлекательные и игровые программы, обучающие мастер-классы, онлайн-экскурсии и др. За 2022 год проведено 864 мероприятия офлайн / 45211 посетителей, 221 мероприятие онлайн / 71379 просмотров. 
Работа сельской библиотеки направлена на повышение уровня образованности и культуры населения. Для наших читателей работники библиотек предоставляют периодические печатные издания: газеты, журналы; книги для читателей всех возрастов и на любой вкус. Количество читателей в 2022 году составило 2482, количество посещений библиотек за год – 20531. Библиотечный фонд библиотек насчитывает 40013 экземпляров книг. За 2022 год библиотеками поселения произведено 50758 книговыдач
В 2022 году учреждения культуры поселения приняли участие в гражданско-патриотическом марафоне «Zа Россию!». С этой целью были привлечены учащиеся школ, которые приняли активное участие в марафоне стихотворений в поддержку участников специальной военной операции Вооруженных сил РФ «Мы Vместе». В Новоберезанском СДК был проведен Z- концерт в поддержку специальной операции вооруженных сил Российской Федерации на Украине. 
Хочется отметить творческих работников учреждений культуры поселения, как художественный руководитель Новоберезанского СДК  Кордюкова Наталья Александровна, которая стала победителем и призером во Всероссийских, краевых и районных фестивалях и конкурсах. Народный вокальный коллектив «Сударушка» под ее руководством также отмечен в 2022 году Дипломами и грамотами различных уровней. 
Руководитель народного цирка «Юность» Айдамир Сулимович Тес и юные артисты под его руководством стали призерами международных, всероссийских и краевых  конкурсов. 
Ребята, занимающиеся декоративно-прикладным творчеством под руководством Погребняк Елены Трофимовны и Науменко Надежды Васильевны также в 2022 году принимали активное участие в конкурсах различного уровня.

  
В поселении ведет свою работу Совет ветеранов под руководством Харашуновой Нины Николаевны, первичная организация инвалидов под руководством Балашовой Людмилы Александровны. На территории поселения проживает 1 ветеран Великой Отечественной войны и 7 тружеников тыла, 3 малолетних узника концлагерей и 1 ветеран военной службы. Администрация поселения оказывает посильную помощь участникам войны.  Проводятся чествования на дому с юбилейными датами с вручением памятных подарков, сладкие подарки в рамках акции «Новый год в каждый дом», акция «Ветеран живет рядом» по вручению продуктовых наборов, приобретенных предпринимателями, ведущими свою деятельность на территории поселения. 
Молодежная политика направлена на решение актуальных вопросов и проблем среди молодежи  и осуществляется за счет объединения усилий всех заинтересованных структур поселения, работающих с детьми и молодежью. За 2022 год проведено  120 мероприятий для молодежи с охватом участников 1383 человек. Это такие мероприятия, как: молодежные акции «Скажи наркотикам нет!», «Мы выбираем здоровый образ жизни» в рамках Всероссийской профилактической акции «Сообщи, где торгуют смертью», операция «Подросток», акция, «Сад Победы» и др.; спортивные и культурно-массовые мероприятия, проводимые на территории поселения; памятные мероприятия: акция «Свеча Памяти», торжественные митинги, посвященные  освобождению Краснодарского края и Кореновского района от немецко-фашистских захватчиков, Дню Победы; Всероссийская акция «Бессмертный полк» и др.;  проведение профилактических бесед с подростками, круглых столов на злободневные темы;  распространение печатной продукции различной тематики (1500 листовок, 250 буклетов), выпуски радиогазет (11 эфиров). Также члены Молодежного Совета, а вместе с ними члены волонтёрского отряда «Доброе сердце» и молодые депутаты Совета Новоберезанского сельского поселения, принимают активное участие в мероприятиях для участников ВОВ, в волонтерских акциях (таких как «вторые руки», «ни одной забытой могилы» и др.
 На постоянной основе ведет свою работу территориальная комиссия по профилактике правонарушений, целью которой является снижение уровня преступности на территории поселения, укрепление правопорядка и усиление борьбы с правонарушениями, комплексного решения задач по профилактике и предупреждению преступлений и правонарушений. За 2022 год проведено 12 заседаний комиссии, рассмотрено 48 вопросов, а также 33 гражданина, требующих профилактического воздействия.  
 На заседания комиссии приглашаются родители и подростки, которые нарушают правила поведения в школе, в общественных местах, на улице (рассмотрено 11 родителей и 5 несовершеннолетних). С ними ведется профилактическая работа о приоритетах закона КК № 1539-КЗ, о здоровом образе жизни, поведении и привлечение к участию в различных культурно - досуговых и спортивных мероприятиях, разъяснительные беседы, тестирование психолога, общение с представителями духовенства. Адресная помощь с выездом на дом (акция «Вторые руки», «Помоги пойти учиться» (оказана помощь 12 семьям),  По результатам рассмотрения принято 53 решения. В СМИ размещено 34 публикации о работе территориальной комиссии. Так же на заседаниях комиссии рассматриваются лица, злоупотребляющие спиртными напитками, привлеченные к уголовной ответственности за незаконное хранение, сбыт и употребление наркотикосодержащих веществ. Работа антинаркотической направленности очень важна.  Это не только рассмотрение граждан, злоупотребляющих спиртными напитками, употребляющих наркотические вещества, но и вопросы организации профилактической работы: подготовка и проведение мероприятий соответствующей направленности. На территории поселения проведено 124 профилактических мероприятий ( 41- антинаркотические, 79- спортивные, 4 радиогазеты) с количеством участников 5668 человек. В СМИ было освещено 175 материалов соответствующей тематики.              
        Одним из важных направлений профилактики правонарушений несовершеннолетних, является их трудоустройство в летний период. Так за 2022 год трудоустроено 23 подростка в рамках программы временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет с выплатой материальной поддержки службой занятости. Охват детей временным трудоустройством составил 16,3 % от общей численности детей от 14 до 18 лет.

         На территории Новоберезанского сельского поселения на постоянной основе, согласно графикам ОМВД России по Кореновскому району проводятся профилактические рейдовые мероприятия по охране общественного порядка. В данных мероприятиях принимают участие сотрудники полиции, члены народной дружины поселения, сотрудники администрации. В состав НД  входят 7 человек, которые имеют личное удостоверение, отличительную символику.
 За 2022 год членами НД было осуществлено 126 выходов народных дружинников, совместно с ОМВД РФ по Кореновскому району составлено 48 протокола об административных правонарушениях. В ходе профилактических мероприятий проводится патрулирование улиц, проверяются объекты торговли на предмет продажи алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним, проводятся профилактические беседы с населением, посещаются семьи состоящие на проф.учетах. В СМИ размещено 84 материала о работе НД.
     Несколько слов хочется сказать о спортивной жизни нашего поселения. Число систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет 3615 человек, 61 %. Все больше жителей занимаются общедоступными видами: скандинавская ходьба, занятия на спортивных тренажерах, расположенных в парковой зоне п. Новоберезанского и п. Комсомольского, занятия в группах здоровья.
За 2022 год в поселении было проведено 79 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 1577 человек.
Всего в поселении на сайте ГТО зарегистрировано 1572 человека.
     Организацией спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы занимаются спортивные инструкторы, руководители спортивных клубов, учителя физкультуры. В общеобразовательных учреждениях ведут свою работу секции по футболу, баскетболу, легкая атлетика, волейбол, туризм, настольному теннису и др., а в дошкольных учреждениях проводятся замечательные спортивные праздники и эстафеты. 
 Взрослые спортсмены приняли участие в 29-х сельских играх района и спартакиаде муниципальных служащих. 
На территории поселения были организованы и проведены такие  мероприятия, как «Фестиваль ГТО», «Кросс наций», «Всемирный день ходьбы», «Эстафета Победы» и др. В 2023 году запланировано строительство многофункциональной спортивной площадки в рамках программы «Инициативного бюджетирования» в п. Новоберезанском.
5. Работа администрации

Администрация Новоберезанского сельского поселения Кореновского района осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Уставом Новоберезанского сельского поселения, а также нормативными актами Федерального, краевого и местного уровня, определяющих деятельность администрации в решении полномочий возложенных на нее. 

Администрацией Новоберезанского сельского поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на рассмотрение и утверждение. За отчетный период было проведено 9 заседаний Совета  и рассмотрено 50 вопросов. 
За 2022 год по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий издано 177 постановления и 130 распоряжений по основной деятельности. Эти базовые документы определяли, и будут определять в дальнейшем программу действий администрации поселения.
Проекты решений и постановлений администрации направляются в прокуратуру Кореновского района и находятся под постоянным контролем. Все нарушения, выявленные прокуратурой, устранены своевременно и в полном объеме.
Главным направлением в работе администрации поселения являются обращения и наказы жителей поселения для решения жизненно-необходимых и первостепенных задач в сфере социально-экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства, здравоохранения, образования.
За истекший год на личном приеме принято главой поселения 70 человек, в администрацию поступило 99 письменных обращения. На все обращения даны устные и письменные ответы заявителям с разъяснением интересующих вопросов и проблем.
В 2022 году в администрацию поступило 1759 документов. Большая часть из них для исполнения  и ответа. 
В отчетном году специалистами общего отдела было выдано 142 выписки из похозяйственных книг, 189 различных справок, 100 общественных характеристик для предоставления в организации и по месту требования.
Информационным источником для изучения деятельности администрации нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы, график приема главы и заместителя главы, новости поселения, объявления. Также  наши достижения в деятельности поселения размещены в сети Интернет на страницах главы поселения в контакте,телеграмм. 
Большую помощь оказывает Совет ТОС, Совет ветеранов, Совет инвалидов, Хуторское казачье общество. Какие бы мероприятия не проводились, они всегда принимают активное участие в жизни поселения, работают в тесном контакте с СДК, школой, администрацией. Они оказывают помощь администрации в наведении порядка в населенных пунктах, проводят разъяснительную работу с населением, благодаря им информация своевременно доводится до жителей поселения. 
- оказание содействия органам государственной власти субъектов Российской Федерации в информировании населения о мерах пожарной безопасности, в том числе посредством организации и проведения собраний населения, через председателей ТОС путем распространения листовок, размещением информации на официальном сайте Новоберезанского сельского поселения Кореновского района и социальных сетях.
Неоднократно добровольная пожарная дружина созданная на базе МКУ «Новоберезанское хозяйственное объединение» Новоберезанского сельского поселения Кореновского района, а так же ОСХ «Березанское» ФГБНУ ФНЦ ВНИИМК, ИП Кузьминов А.В., оказывают содействие пожарным расчетам в тушении пожаров.
В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах в Новоберезанском сельском поселении Кореновского района проводились профилактические мероприятия по предупреждению гибели людей на водных объектах. В местах доступа к воде, а так же в местах отдыха у воды устанавливаются знаки, предупреждающие о запрете купания и выхода на лед зимой. Проводились рейдовые мероприятия по проверке стихийно образованных мест отдыха на водоемах, на постоянной основе ведется информирование населения и размещение информации в социальных сетях и на официальном сайте поселения о запрете купания в неустановленных местах и выходе на лед в местах, где установлены запрещающие и предупреждающие знаки. 
     Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».                          
      В  Новоберезанском    сельском    поселении   на    первичном   воинском   учёте    состоят:   1271 сержантов,         солдат,      прапорщиков,      старшин,   матросов,   офицеров   запаса,   из них:   10    человек     служат     в      рядах   Российской  Армии  и  8  человек  по  контракту.

     В  январе  2022  года    26      допризывников  2005  года  рождения  прошли     медицинскую    комиссию   в    военкомате    Кореновского           и Выселковского   районов  и  были  поставлены на первичный  воинский  учёт.

    Инспектор  по  воинскому  учёту  Новоберезанского  сельского  поселения совместно с  участковыми  уполномоченными   ОМВД РФ  по Кореновскому району  проделали   ряд   заданий:   розыск         граждан,  уклоняющихся    от  военной  службы,  вручение  повесток  на   медицинскую  комиссию.    Также    постановка   на     воинский  учёт    граждан,    прибывших    на   новое   место жительства,  проведение  сверок  с  военным  комиссариатом     Кореновского и    Выселковского    районов,    работа   по     вручению      мобилизационных    предписаний,    индивидуальные   беседы  с   гражданами  в  запасе  о  наборе  на  военную  службу по контракту.

     В сентябре 2022 года была проделана большая работа по  частичной мобилизации граждан (оповещение, вручение повесток, доставка в военкомат). Также ведется работа с семьями мобилизованных. Все получили дополнительные выплаты в размере 25000 т.р. и 100000 т.р., обращения по вопросам оказания помощи семьям рассмотрены, помощь оказана. Детям были вручены приглашения на новогодние мероприятия поселения и района, на новогодних утренниках и при посещении на дому вручены сладкие подарки. Специалист ВУС, волонтеры на постоянной основе поддерживают связь с семьями военнослужащих, готовы помочь во всех возникающих вопросах.

Таким был для нас 2022 год. Администрация Новоберезанского сельского поселения стремится достойно выполнить все полномочия, определенные законодательством. Все, что мы сделали за год – это большой труд многих людей. Разрешите выразить огромную благодарность депутатам Совета поселения, всем руководителям наших предприятий, учреждений, школ, детских садов, здравоохранения, всем нашим жителям за понимание и взаимопомощь.
Администрация  поселения  выражает признательность и слова благодарности губернатору Краснодарского края Кондратьеву Вениамину Ивановичу, главе МО Кореновский района Сергею Анатольевичу Голобородько, депутатам ЗСК Сбитневу Вячеславу Леонидовичу и Ященко Владимиру Ивановичу. Мы понимаем, что все грандиозные проекты в поселении не по силам без участия администрации района и депутатов ЗСК. Очень ценю то, что всегда готовы прийти на помощь, депутаты районного Совета во главе с Василием Васильевичем Слепухиным.
Много вопросов и проблем возникнет в течении года и нам необходимо их решать и выполнять. Надеюсь, что взаимосвязь администрации поселения и всех жителей будет еще теснее. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку всех жителей.
Отчет окончен!
