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Получайте сообщения об исчисленных суммах имущественных налогов юридических лиц в электронном виде
Межрайонная ИФНС России №14 по Краснодарскому краю сообщает, что в настоящее время налоговые органы готовятся к формированию сообщений об исчисленных суммах имущественных налогов юридических лиц за 2024 год, направление которых налогоплательщикам – организациям начнется с 20 марта 2025 года в целях обеспечения полноты уплаты имущественных налогов.

Организациям, для которых предусмотрена обязанность взаимодействия с налоговыми органами в электронной форме (п.3 ст.80 Налогового Кодекса Российской Федерации (НК РФ), сообщения будут направлены в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота (ТКС) или с использованием интернет-сервиса ФНС России "Личный кабинет налогоплательщика юридического лица". 
В остальных случаях сообщения будут направлены по почте заказным письмом.

Документ, направленный налоговым органом в электронной форме по ТКС через оператора электронного документооборота, считается полученным на шестой день со дня направления такого документа (п.4 ст.31 НК РФ), вступает в силу с 05.02.2025 в соответствии с Федеральным законом от 08.08.2024 № 259-ФЗ). 
Подтверждение даты отправки электронного документа направляется оператором электронного документооборота в налоговый орган не позднее дня, следующего за днем направления документа налогоплательщику.

Налоговые органы обращают внимание на важность своевременного получения направленных сообщений об исчисленных суммах имущественных налогов. Так как налогоплательщик имеет возможность в течение 20 дней представить в налоговый орган пояснения и (или) документы, подтверждающие правильность исчисления, полноту и своевременность уплаты налога, обоснованность применения пониженных налоговых ставок, налоговых льгот или наличие оснований для освобождения от уплаты налога (п.6 ст.363 НК РФ). Если по истечении 20 дней пояснения не будут представлены, исчисленные налоговым органом суммы будут перенесены в отдельные карточки налоговых (неналоговых) обязательств единого налогового счета.

Важными преимуществами взаимодействия с налоговыми органами по ТКС являются возможность направления документов в любое удобное время, хранение и удобный поиск отправленных документов, гарантия подтверждения доставки документов.

В случае отсутствия возможности взаимодействия с налоговыми органами по ТКС, организациям рекомендуется подключиться к сервису "Личный кабинет налогоплательщика юридического лица". 
Для регистрации в сервисе необходимо наличие квалифицированной электронной подписи, выданной удостоверяющим центром, аккредитованным в сети доверенных удостоверяющих центров ФНС России.

Сервис "Личный кабинет налогоплательщика юридического лица" позволяет решать многие вопросы с налоговыми органами в онлайн-формате, в том числе:

· получать актуальную информацию о расчетах с бюджетом, в том числе справки и акты сверок;

· получать выписки из Единого государственного реестра юридических лиц в отношении самого себя;

· составлять и направлять в налоговые органы различные заявления, сообщения, а также уведомления об исчисленных суммах налогов.

Также налоговые органы напоминают, что срок уплаты имущественных налогов за 2024 год для организаций – не позднее 28 февраля, а срок представления уведомлений об исчисленных суммах имущественных налогов – не позднее 25 февраля.

Налоговые органы рекомендуют всем организациям подключиться к электронному взаимодействию в интернет-сервисе ФНС России "Личный кабинет налогоплательщика юридического лица" или по ТКС и своевременно получать сообщения об исчисленных суммах имущественных налогов.
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